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    2: صفحة     دهم عمومي پاية  98ارديبهشت  13 آزمون -) 7( پروژة

 

    
 

 )محمدعلي مرتضويسيد(     - 1

كه سر ادبار  كند و اين ي بيت صورت سؤال از بداقباليِ خود صحبت مي گوينده

 . بر سر زانوي خود نهاده است

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 2

 هنگام: وانا/ درنگ  بي: ارتجالاً

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه واژه،(   

----------------------------------------------  

 )پور خان سپهر حسن(     - 3

  .است» همانندان«با همين املا به معناي » اشباه«ي  واژه

  )فارسيكتاب ي  نامه املا، واژه( 

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 4

، تركيـب  »خـورش خسـرواني  «در بيت به معنـي  » خسرواني خورش«ت عبار

جز خسرواني خـورش، طعمـه    به«ي  اين عبارت در جمله. وصفي مقلوب است

  . پس از حرف اضافه آمده است و متمم است ،»مخور

  )فارسيكتاب  124ي   صفحههاي ادبي و زباني،  دانش(  

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(     - 5

  : توان در ابيات ديد هايي كه مي فعل

ـ » گذشت  مي«ـ » به گفت اندر آيد«ـ » باشد«ـ » نمود مي«ـ » بنشسته بد«

  »ريختي«  ـ» آميختي«ـ » زد«ـ » گفت آمد اندر«

ـ » آن مرغ«ـ » سه شب«ـ » سه روز«: ي پيشين دارند هايي كه وابسته گروه

  )فارسيكتاب  116 و 115 يها  صفحه ادبي و زباني،هاي  دانش(  » هر گون«

 )آگيتا محمدزاده(     - 6

  .از سوي خانه بيامد طوطيي  خواجه: اش از سوي خانه بيامد خواجه

 .زد طوطيبر سر : بر سرش زد

  )فارسيكتاب  115ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )محمدزاده آگيتا(     - 7

  :بررسي ابيات

 . جناسي بارز نيست) الف

 زود ـ دود ) ب

 بارور ـ باربر ) ج

 آزاد ـ  )ستايش(ي زادآ) د

 همين -كمين ـ غمين/ كمان ـ كمين ) هـ

  )فارسيكتاب  118و  117هاي  صفحه هاي ادبي، آرايه(  

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 8

  . عبارتي قرآني است» لي دين لكم دينكم و«ارت عب

  )فارسيكتاب  129و  128هاي   صفحههاي ادبي،  آرايه(   

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 9

  . مفهوم مشترك، ناتواني انسان در تغيير قضا و قدر است

  )فارسيكتاب  127ي  صفحه مفهوم،(   

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     -10

  .تأثير همنشين استنيز مثل ابيات صورت سؤال،  »1«ي  مفهوم بيت گزينه

  )فارسيكتاب  129ي  صفحهمفهوم، (  

)1( و نگارش فارسي
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  )درويشعلي ابراهيمي(   -11
»نقـرأ «/ كـه : »الـّذي «/ هـاي آفـرينش   از شـگفتي : »الخلـق  ن عجائبِم« :

ة «جمـع   ،يهـاي  داسـتان : »قصصـاً «/ ميكن ـ خوانيم، مطالعه مـي  مي / » قصـ
  اش درباره: »حولهَ«/ بسيار خيلي،: »جداً«/ جالب: »رائعة«

 )، تركيبي7 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -12

 ،با نشـاط نانوايي : »نشيطخباز «/ در خيابان ما: »في شارعنا«/ بود: »كان«
: »نظاّرته«/ گذاشت داد، مي قرار مي) جا در اين: (»يجعلُ …«/ نانواي فعالي

: »يعمـل  …«/ هايش دو چشمش، چشم: »عينيَه«/ روي: »علي«/ عينكش
 ـ«/ هـر روز : »كـلّ يـومٍ  «/ بـا جـديت  : »بجـدّ «/ كرد كار مي) جا در اين( ن م

  تا شب تا بعدازظهر، :»إلي المساء«/ از صبح: »الصباح
 )تركيبي، 8و  7هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )زاده عليرضا قلي(   -13

»ماسم فاعل از (دهنده  نجات: »ذنق»يذُنق« /(»تو : »ك)مضاف اليه /(»ن م
  اشتباهات در : »الأخطاءفي «/ واقع شدناز ، از افتادن: »الوقوعِ

  هاي ديگر تشريح گزينه
. تواند به صورت فعلي ترجمـه شـود   اسم است و نمي: »منقذ«: »2« گزينة

كـه  » منقذ«پس از » ك«ضمير : »ك«)/ نجات دهنده ←نجات مي دهد(
يك اسم است آمده؛ بنابراين نقشش مضاف اليه بـوده و نبايـد بـه صـورت     

  ) نجات دهندة تو ←دهد تو را نجات مي. (مفعولي ترجمه شود
  .ترجمة درستي نيستند» كابارت -مانع«: »3«گزينة 
  .ترجمه گردد» اشتباهات«جمع است و بايد » الأخطاء«: »4«گزينة 

 )تركيبي، 8 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -14

  .است» بودم خريده«فعل ماضي بعيد و به معناي » يترَاشتَ نتكُ«
  معادل ماضي بعيد فارسي ←فعل ماضي + » كان« :نكته

 )تركيبي، 8و  7هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -15

اسـت كـه همـين    » عدم اجبار در پـذيرش ديـن  «سؤال  مفهوم آية شريفة
   .شود مي نيز ديده» 1«مفهوم در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .است» پيروي مردم از حاكمان«وم اين عبارت، مفه  :»2«گزينة  

  .كند اشاره مي» نداريديهمراه بودن تعهد با «به : »3«گزينة 
كتاپرستي و اقامه نماز كه يكـي از علائـم بـارز آن    دعوت به ي» «4«گزينة 
  .باشد ميمفهوم اين آية شريفة  »است

 )تركيبي، 8و  7هاي  ، درسمفهوم( 

  )مريم آقاياري(   -16
، كـرد وجـو   جسـت حيوانـات   دربـارة داستاني كوتاه « :امل عبارتك ترجمة
  »!دادتغيير فارسي آن را به فارسي  -اي عربي نامه لغت با كمكسپس 

   با كمك: »مستَعيناً«/ گشت... ، به دنبالِ كردوجو  جست: »عن بحثَ«
كه فعل براي سوم شخص مفرد است، در » تغيير داد: غيَرَ«با توجه به فعل 

  )بحثَ عن. (ي خالي اول نيز فعلي از همين صيغه بايد قرار بگيردجا
 )تركيبي، 7 ، درسمفهوم(

----------------------------------------------  
  )زاده عليرضا قلي(   -17

روزي به سـود تـو و روزي بـه     روزگار دو روز است؛«: ترجمة عبارت سؤال
  »!زيان تو

در  اسـت كـه  » ضاع و احـوال روزگـار  يكسان نبودن او«مفهوم اين عبارت، 
   .شود ي ديده ميمفهوم چنين مشابه» 2«گزينة 

 )تركيبي، 7 ، درسمفهوم(

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -18

مفعـول  ) نقـش (اي را خواسته كه اسم فاعل در محـل اعرابـي    سؤال گزينه
در گزينـة   .يـك اسـم فاعـل باشـد     ديگر مفعول عبارت، بايد بيانبه  .باشد

  .است اسم فاعل بوده و نقش آن مفعول» مفَعل«بر وزن » ممعلِّ«، »1«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .فاعل است ولي در نقش مفعول نيست اسم» المتعلِّمون«: »2«گزينة 
و اسم فاعـل اسـت، ولـي در نقـش     » الشاّعر«جمع » ءعراالشُّ«: »3«گزينة 

  .نيز اسم مفعول و صفت است »ممزوجةً«. مفعول فاعل است، نه
 .ت ولي در نقش فاعل اسـت، نـه مفعـول   اسم فاعل اس» والد«: »4«گزينة 

  .اسم فاعل و صفت است» غالياً«چنين  هم
 )94و  93 يها  ، صفحه8 ، درسقواعد( 

----------------------------------------------  
  )شعلي ابراهيميدروي(   -19

/ بسـيار سـتمگر  : ظَلـّام «. ، اسـم مبالغـه هسـتند   »2«ت گزينة تمامي كلما
   »بسيار آفريننده: خلاّق/ فهميدهار بسي: فهامة

  هاي ديگر تشريح گزينه
جمع مكسـر  » طلاّب«./ اسم مبالغه است» بسيار ياريگر: نصار«: »1«گزينة 

  .نيست مبالغهاسم » انار: رمان«./ اسم فاعل است» آموز دانش: طالب«
اد « و» نـده كن بسيار حـل : حلاّل«: »3« گزينة اسـم  » بسـيار پرسـتنده  : عبـ
   .مصدر است »محافظت كردن: حفاظ«اما . اند مبالغه

اســم » بســيار چرخنــده: دوار«و» بســيار پوشــاننده: ســتاّر« :»4«گزينــة 
  .نيست مبالغهاسم » باتري: بطاّرية«اند اما  مبالغه

 )95، صفحة 8 ، درسقواعد( 

----------------------------------------------  
  )زاده عليرضا قلي(   -20

  .مبتداي مؤخّر است» عبرٌ«خبر مقدم و » في هذه«در اين گزينه 
  .شود  م ميمجرور است بر مبتدا مقد و گاهي خبري كه به شكل جار

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  .است از نوع فعلخبر » سافرت«در اين گزينه : »1«گزينة 
  .است از نوع فعلخبر » نقوم«در اين گزينه : »2« گزينة

  .است از نوع اسمخبر » فريضة«در اين گزينه : »3«گزينة 
 )79تا  77 يها  ، صفحه7 ، درسقواعد( 

 )1(زبان قرآن ،عربي   
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  )كتاب جامع(   -21

/ شعرها، اشعار : »شعارأ«/ شنيديم : »سمعنا«/ كه  هنگاميوقتي، : »عندما«

راجـع بـه   : »الأم حـول فضـيلة   «/ اين شعرا، اين شاعران : »عراءهؤلاء الشّ«

/ هـا را تشـويق كـرديم     آن: »شجعناهم«/ برتري مادر  دربارةفضيلت مادر، 

أكثـر  «) / إنشـاد مصـدر از بـاب إفعـال اسـت     (بر سـرودن  : »علي الإنشاد«

از جملـه اصـطلاحات پركـاربردي اسـت كـه در      (تر  تر و بيش بيش: »فأكثر

  )كم كم، اندك اندك: »اً فشيئاًشيئ«: چنين هم. كند ترجمه كمكمان مي

 )ترجمه(

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -22

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» !...هاي  با دندان... د نشو محسوب مي... « :»1« گزينة
      .نادرست است» !...هاي با دندان... «: »2« ةگزين
   .نادرست است» !...با دم ... آورند  ب ميبه حسا... «: »3« ةگزين

 )ترجمه(

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -23

  .باشد مي» ها بيني«است و به معناي  »فأن« جمع» انُوف«
 )ترجمه( 

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -24

كه نقش مهمي در هضـم غـذا   را ي عكند ماي ترشح مي :»2«ترجمة گزينة 
 )»زبان« :صحيح آن( :)خطا(ها  دندان :كند ايفا مي

  :هاي ديگر تشريح گزينه

شـاعران   و كنـد  ها زنـدگي مـي   حيواني پستاندار كه در كوه : ...»1« گزينة
  آهو :.اند هايش را وصف كرده زيبايي چشم

بـه   اش ر ارزشمنديكه به خاط است ي قابل اشتعالعماي ،نفت: »3« گزينة
  سياه :شود شناخته مي» ...طلاي «

دانـايي   زيـرا آن نصـف   ،به خوب سؤال كردن نصيحت شـديم : »4« گزينة
  السؤال: است

 )ترجمه( 

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -25

مع مذكّر فعل امر براي ج» تَواضَعوا«، »آموزيد مي: تُعلِّمونَ«با توجه به فعل 
 .است، نه فعل ماضي

 )ترجمه( 

  )كتاب جامع(   -26
جار و مجروري است كه معناي فعـل پيـدا كـرده    » 4« در گزينة» عليكم«

، »1«هـاي    در گزينه» علي«در حالي كه حرف ) بر شما واجب است(است 
  .باشد مي) بر روي -بر(به معناي » 3«و » 2«

 )قواعد( 

  

  
  
  
  
  
  
  

  )كتاب جامع(   -27
هستند كه در دو كشـور   يهمان كسان) يو فارس يعرب(زبان دو  صاحبان«

، كه بـا مـتن تناسـب    »!دادند حيرا ترج رانيدر ا يزندگ يكردند ول يزندگ
  .ندارد

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -28

بـه   و سـرودند  يشـعر م ـ  يبه عرب يرانيا يكه ادبا نيا لياعتقاد شما دل به
  چه بود؟ نوشتند يم يعرب
علت آن را ترس از پادشاهان مطـرح كـرده اسـت كـه بـر      : »2« گزينةدر 

  .اساس متن نادرست است
 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -29

  آمد؟ يبه شمار م بيع يزبان عرب ريحكم به غ صادر شدنچرا : سؤال
بـه   يزبـان علـم و مؤسسـات حكـومت     ين كه زبان عربتوجه به متن چو با

 .قابل قبول نبود يزبان عرب رينوشتن احكام به غ نيبنابرا ،رفت يشمار م

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -30

  هاي ديگر تشريح گزينه
نقـش مبتـدا    ي اسميه آمده اسـت و  در ابتداي جمله» هؤلاء«: »1« گزينة
  .دارد

يك اسم است، نه يك » بعد«اليه است، زيرا  مضاف» تأسيس«: »2« گزينة
  .حرف جرّ

فارسـي،  «عموما كلمـاتي ماننـد   . نقش صفت دارد» الفارسية«: »3« گزينة
  .نقش صفت را دارند) نسبت» ي«+ اسم (» ...عربي، ديني و

 )درك مطلب( 

      :مطلبترجمة متن درك    

چه دارنـد   هاي وجود ارتباط بين عربي و فارسي وجود دانشمنداني است كه از آن از نشانه
هـا   آن ةاز جمل ـ. ب دو زبـان مشـهور هسـتند   كنند و اينان بـه صـاح   با دو زبان تعبير مي

چه از  است كه به آن» حافظ شيرازي«و » خاقاني«، »عنصري«، »منوچهري«، »سعدي«
تـا زمـان    نو از زمان خلفـاي راشـدي  ! ندكرد افتخار مي نداختيار داشت درهاي عربي  لغت

! شد كه حكمي از قصر سلطان بغير از عربي صادر شود ب ميمحمود غزنوي عيب محسو
فارسي و شكوفايي زبان فارسي جايگاه  هاي و شايان ذكر است كه بعد از تاسيس حكومت

رسيد كه جـدايي   وضعيتيگرديد و كار به  والازبان عربي تضعيف نشد، بلكه حفظ شد و 
  !بين آن دو امر غيرممكني شد

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
    5: صفحة     دهم عمومي پاية  98ارديبهشت  13 آزمون -) 7( پروژة

 

    
 
 

 )كبير مرتضي محسني(      -31

زد و قصد ملاقات با ايشان را  را مي) ص(پيامبر  كسي در خانةهنگامي كه 

زد و  كرد و موهاي خود را شانه مي ضرت ابتدا به آينه نگاه ميحداشت، آن 

: فرمايد آراستگي مي دربارة) ع(امام صادق  .درك لباس خود را مرتب مي

ا و خود ر دوست دارد و از نپرداختن به خود خداوند آراستگي و زيبايي را«

  ».آيد ژوليده نشان دادن، بدش مي

  )137، صفحة 11 درس(

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -32

روي در آراستگي و توجه بيش از حد به آن، باعث غفلت انسان از هدف  زياده

شود كه عاقبتي جز دور شدن از  اصلي زندگي و مشغول شدن به كارهايي مي

سطحي و كند كه برخي افراد به دليل امور  انسان عفيف حيا مي. نداردخدا 

  .دنكوچك، زبان به تحسين و تمجيد او بگشاي

  )139، صفحة 11 درس(

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(     -33

در اين حديث منظور از اسب، نفس است و كساني كه بر اسب هاي چموش و 

  .افتند اند سوارند، عاقبت در آتش مي لجام پاره كردهسركش كه 

 )123ة ، صفح10 درس(  

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -34

كند و آراستگي خود را در  انسان عفيف چه مرد و چه زن، خود را كنترل مي

يكي . شود نمي دچار) تندروي در آراستگي(دارد و به تبرج  حد متعادل نگه مي

 )139ة ، صفح11 درس(  .هاي عفاف، آراستگي و مقبوليت است از جلوه

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(     -35

اگر در هنگام گفتن تكبير به بزرگي خداوند بر همه چيز توجه داشته باشيم، 

  .اهيم كردوتوجه نخهاي ديگر در نظرمان كوچك خواهد شد و به آنان  قدرت

 )125 ة، صفح10 درس(  

 )پور امين اسديان(     -36

وجوب روزه مربوط به مسافري است كه براي انجام كار حرام سفر كرده باشد 

و اجتناب از روزه مربوط به مسافري است كه بخواهد ) خودداري(و امساك 

     .كمتر از ده روز در جايي كه سفر كرده، بماند

  )131 ة، صفح10 درس(

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -37

. آراستگي يعني بهتر كردن وضع ظاهري و باطني و زيبا نمودن اين دو

اش به سوي دوستان خود  خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«حديث 

  .، با مفهوم آراستگي در ارتباط است».رود، آماده و آراسته باشد مي

  )137، صفحة 11رس د(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -38

اگر فرزند با نهي پدر و مادر به سفري برود كه آن سفر بر او واجب نبوده 

  .اش را بگيرد است، بايد نماز را تمام بخواند و روزه

  )131 ، صفحة10درس (

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(      -39

شراب و خواهد با  شيطان مي …«: خوانيم سورة مائده مي 91و  90در آيات 

  »…بين شما دشمني و كينه ايجاد كند و  قمار

  )127، صفحة 10درس (

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(      -40

فرو بردن تمام بدن و سر در آب از  استفراغ عمدي، سيگار كشيدن، استمناء،

  .مبطلات روزه است

  )130، صفحة 10درس (

) 1(دين و زندگي 
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 )سپيده عرب(   -41

 وقـت بيـدار  بيدار شويد، بهتر است كه تـا دير  زماني كه بايد صبح زود«: ترجمة جمله

  ».نمانيد كه تلويزيون تماشا كنيد

  نكتة مهم درسي

“in”  مناسب براي  حرف اضافة“the morning”  فعـل وجهـي    از. اسـت“should” 

بايد شكل منفي فعل وجهي را  با توجه به معني جمله. كنيم پيشنهاد استفاده مي براي ارائة

  . بريمكار ب به

 )گرامر( 

---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(   -42

اس تم ـ توانيـد بعـداً  مي. مدير در حال حاضر سرش بسيار شلوغ است«: ترجمة جمله

  »بگيريد؟

  نكتة مهم درسي

  .استفاده كرد ”can“ توان از دبانه ميخواست مؤالي براي دردر جملات سؤ

 )گرامر( 

---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(   -43

  خارجي ) 2  خانگي ) 1

  نواز  مهمان )4  پرانرژي ) 3

 )كلوز تست( 

---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(   -44

  بالايِ  )2  جلويِ ) 1

 زيرِ )4  بينِ ) 3

 كلوز تست( 

---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(   -45

   ابري  )2   مراقب  )1

  مشهور  )4   ناآشنا ) 3

 )كلوز تست( 

 )سپيده عرب(   -46

  .ده كنيماستفا ”should“توانيم از فعل وجهي پيشنهاد مي براي ارائة

 )كلوز تست( 

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -47

اش  بـه انگشـت سـبابه   يك ميمون با فشار دادن انگشت شست خـود  «: جمله ترجمة

 ».كوچك را بردارد تواند اشياء مي

 )درك مطلب( 

---------------------------------------------- 

 )ديميرحسين زاه(   -48

 ».مانند ندارند هاي دست بسياري از حيوانات پنجه ،طبق متن«: جمله ترجمة

 )درك مطلب( 

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -49

ها در بيرون  ريزند، زيرا ميمون نارگيل مي شكارچيان برنج را داخل تلة«: لهجم ترجمة

  ».آوردن برنج از آن مشكل دارند

 )درك مطلب( 

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -50

نارگيل به اين بستگي دارد كه آيا ميمـون   موفقيت يا شكست يك تلة«: هجمل ترجمة

  »).يا خير(برنج را رها خواهد كرد 

 )درك مطلب( 

 )1(زبان انگليسي 
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سؤالات پرتكرار: مبينا عبيريتستتبديل به
  

 »ناصر اسكندري«    »4«ة گزين  -51

رنگ  4رنگ يا  3سوال، تركيب حداقل سه رنگ مد نظر است، يعني يا   در اين

   توانند تركيب شوند:  رنگ با هم مي 5يا 

! ! !
! ! ! ! ! !

     
             

       

5 5 5 5 5 5 10 5 1 163 4 5 3 2 4 1 5 0   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133و  126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »مهرداد خاجي«    »1«ة گزين -52

P( , )
P( , )

7 3
7 5 

ــات   ــداد كلم   حــرفي بــدون تكــرار حــروف3تع
ــات   ــداد كلم      حــرفي بــدون تكــرار حــروف5تع

!
!!

! !
!

  

7
2 14

7 4 12
2

  

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  127 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »محمد بحيرايي«    »2«ة گزين -53

كه رقم يكان آن صفر و رقم صدگان  300تر از  تعداد اعداد سه رقمي زوج بزرگ

  باشد، برابر است با: 3

{ } { , , ..., } { }

     1 6 1 1 6 1 6
3 1 2 6 0

  

كه رقم يكان آن صفر و رقم صدگان  300تر از  تعداد اعداد سه رقمي زوج بزرگ

  باشد، برابر است با: 4تر مساوي  بزرگ

{ , , } { , , ..., } { }
     3 7 1 3 7 1 21

4 5 6 0 1 6 0
  

 6يا  4يا  2كه رقم يكان آن  300تر از  سه رقمي زوج بزرگتعداد اعداد 

  باشد، برابر است با:

{ , , , } { , , ..., } { , , }
     4 7 3 4 7 3 84

3 4 5 6 0 1 6 2 4 6
  

   6 21 84   تعداد كل اعداد مطلوب 111

  )ن شمردنشمارش، بدو( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »داوود بوالحسني«    »2«ة گزين -54

 5آيد. در شكل  دست مي مستطيل از برخورد دو خط افقي و دو خط عمودي به

پس تعداد  ،داريم )L7تا  L1( خط عمودي 7و  )d5تا  d1( خط افقي

  ها برابر است:  مستطيل

! !
! ! ! !

   
        

    

5 7 5 7 10 21 2102 2 2 3 2 5   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133 و 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »محمدجواد محسني«    »3«ة گزين -55

  كنيم:  حل مي ،انتخابي باشد يا نباشد عددصفر در  رقم حالت كه 2مسئله را در 

!
   

       
   

5 4 4 60 242   صفر نباشد 2

   
          

   

5 4 3 3 2 1 40 182   صفر باشد 1

    60 24 40 18   مورد نظر تعداد كل اعداد 2160

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133 و 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »نيما سلطاني«    »2«ة گزين -56

نفر ديگر را طوري انتخاب  3حال بايد  .كنيم زوج انتخاب مي 6زوج از  1ابتدا 

كنيم و از هر  ا انتخاب ميمانده ر زوج باقي 5زوج از  3پس  ،كنيم كه زوج نباشند

كنيم كه اين كار را به  انتخاب مي را زن يا مرد كدام 2 2 پذير  حالت امكان 2

  ها برابر است با:  پس تعداد كل حالت .است

   
       

   

6 5 2 2 2 4801 3   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133و  126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

  عادي  –) 1رياضي (
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













 »مبينا عبيري«    »1«ة گزين -57

ها را از مجموعة اصلي حذف  نيستند، بايد آن ها جموعهمحرف در زير 2وقتي 

مجموعة را از  ها آنها هستند، بايد  در زيرمجموعه حتماًحرف  3كنيم و وقتي 

ها قبلاً انتخاب شده). تعداد كل زير  آن يعني( انتخاب خود حذف كنيماصلي و 

   هاي مورد نظر برابر است با: مجموعه

    
      

32 3 2 27
7 3 4   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »اصغري االله علي عزيز«    »3«ة گزين -58

) و 1هاي ( چون فرد بايد يكي از دو رستوران را انتخاب كند، بين حالات رستوران

هاي هر رستوران از اصل ضرب استفاده  اما براي حالت) اصل جمع برقرار است. 2(

غذا، حالت انتخاب نكردن هم وجود  كنيم، توجه كنيد كه براي دسر و پيش مي

  دارد. 

  4 5 8 160
 دســر پيــش غــذا غــذاي اصــلي

  )1رستوران ( 

  5 6 3 90
 دســر پيــش غــذا غــذاي اصــلي

  )2رستوران ( 

  160 90   )1ت رستوران (+ تعداد حالا) 2(  ت رستورانتعداد حالا 250

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »سجاد سالاري«    »1«ة گزين -59

  كه كلمه دقيقاً دو نقطه داشته باشد، وجود دارد:   هاي زير براي آن حالت

 نباشد: » ي«باشند ولي حرف در كلمه » خ«و » ز«حالت اول: هر دو حرف 

!  4 5 480  

 
  
 

4   »م«و » ر«، »ا«، »و«بين  از حرف 3انتخاب  43

!   حرف 5 جايگشت 5

  

حرف آخر » ي«ف اشد و حربدر كلمه » خ«و » ز«حالت دوم: هر دو حرف 

 باشد:

!  6 4 144  

 
  
 

4   مانده حرف باقي 4   بين از حرف 2انتخاب  62

!   است)آخر » ي«(حرف حرف  4 جايگشت 4

   

 حرف آخر نباشد:» ي«ف در كلمه نباشد و حر» خ«و » ز«حالت سوم: حروف 

! !  5 4   حرف باقيمانده) 5(جايگشت  -  )آخر است» ي«(تعداد حالاتي كه حروف   96
ها برابر است با:  طبق اصل جمع تعداد كل حالت  480 144 96 720   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140 تا 119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »پرتكراركتاب «    »3«ة گزين -60

( ! !) ( ! !) !( ) ! !          13 13 12 13 12 13 12 13 12 13 1 12 13 14 14   

n 14   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 129و  128 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »پرتكراركتاب «    »2«ة گزين -61

P(n, ) C(n , ) 4 60 2 2   

n! (n )! n! (n )!
(n )! (n )! !


     

   
260 30 24 2 2 2   

n(n )(n )! (n )! n n        21 2 30 2 30 0   

(n )(n )   6 5 0  

n
n
   

6
5     غ ق ق

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 134تا  127 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »پرتكراركتاب «    »4«ة گزين -62

نوع گل باقي مانده  6نوع گل را از بين  4ها، بايد  براي انتخاب گل

( ) 8 2   . بنابراين: انتخاب كنيم 6

!
! !

  
   

 

6 6 5 6 154 2 4 2   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »پرتكراركتاب «    »1«ة گزين -63

: A Bدشوروس قبول دكه حداقل در يكي از  پيشامد آنA :
B :




 پيشـــامد قبولـــي در درس رياضـــي  
  پيشــــامد قبولــــي در درس فيزيــــك

  

P(A B) P(A) P(B) P(A B)      

P(B) / P(A) / P(A B) / / / /
P(A B) /
     


0 7 0 65 0 65 0 7 0 45 0 90 45 

   و

  )آمار و احتمال( كتاب درسي) 151تا  142 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
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 »پرتكراركتاب «    »2«ة گزين -64

تولد هر فرزند دو حالت دارد (دختر يا پسر)، طبق اصل ضرب تعداد كل حالات در 

n(S)فرزند،  4تولد      2 2 2 2   . است 16

: A تر باشد كه تعداد دختران بيش پيشامد آن  

A(پ، د، د، د) و (د، د، د، د)}{(د،د،د،پ) و (د،د،پ،د) و (د،پ، د، د) و    

n(A)P(A)
n(S)

  
5

16   

  )كيبيتر( كتاب درسي) 151تا  142 و 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »پور غلام علي «    »4«ة گزين -65

  كنيم طبق اصل ضرب برابر است با: عبور مي نيز Bهايي كه از شهر  تعداد حالت

n(A)   3 5 15   

  آوريم: تعداد كل حالات را به دست مي

B A
n(S)

C
   

    
   

شهر    ــه از   ــالاتي ك ــداد ح تعـــداد حـــالاتي كـــه مســـتقيم از  تع   
ــرويم هــم عبــور كنيــم ــه  بـ  ب

 

n(S)    3 5 3 18   

  عبور كنيم:  Bكه از شهر  احتمال اين

n(A)P(A)
n(S)

  
15 5
18 6   

  )تركيبي( كتاب درسي) 151تا  142 و 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »علي ارجمند«    »4«ة گزين -66

جعبه  در  3 4 5 مهره از  3مهره وجود دارد. تعداد كل حالات انتخاب  12

  ها برابر است با:  بين آن

!n(S)
! !

 
   
 

12 12 2203 3 9   

  د، داريم: نرنگ باش مهرة انتخابي هم 2كه  براي آن

  
n(A)

           
                     

           
ــياه  تــا آبــي تا قــرمز    ــا س 2  ت 2 2

5 7 4 8 3 9 10 7 6 8 3 9 1452 1 2 1 2 1

   

n(A)P(A)
n(S)

   
145 29
220 44   

  )تركيبي( كتاب درسي) 151 تا 133 و 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »4«ة گزين -67

  كنيم: فرض مي

P(A B) P(A ) P(B ) P(A B) t
 

   4 2 3 1
    

P(A B) t , P(A ) t , P(B ) t , P(A B) t     4 2 3    

  دانيم:  مي

P(A) P(A ) t , P(B) P(B ) t        1 1 2 1 1 3  

  طرفي:  از 

P(A B) P(A) P(B) P(A B)      

t ( t) ( t) t     4 1 2 1 3   

t t t t      
14 2 6 10 2 5   

P(A) t P(A)     
2 31 2 1 5 5   

  )آمار و احتمال( كتاب درسي) 151تا  142 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »نيما سلطاني«    »4«ة گزين -68

5در حالت كلي    ها برابر است با:  شيء داريم كه جايگشت آن 6

n(S) ( )! !  6 5 11   

دهيم  هاي رياضي را جايگشت مي براي محاسبة تعداد حالات مطلوب ابتدا كتاب

 7 ها در مجموع هاي رياضي و نيز ما بين آن در طرفين كتاب .6!شود  كه مي

 هاي كتاب جاي خالي انتخاب كرده و 5ها  شود كه از بين آن جاي خالي ايجاد مي

صورت قطعاً هيچ دو  در اين .دهيم ها قرار مي در آنجايگشت  5!به شيمي را 

  داريم:  .رفتكتاب شيمي در كنار هم قرار نخواهند گ

! ! ! !
 

      
 

76 5 6 5   تعداد حالات مطلوب 215

! ! !
!

        
   

       
6 5 21 5 21 5 4 3 2 1 3 7 1

11 11 10 9 8 7 11 10 9 8 7 22
   P(مطلوب) 

  )تركيبي( كتاب درسي) 151 تا 127 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
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سؤالات پرتكرار: مبينا عبيري تست تبديل به  »رضا سجودي حميد«    »4«ة گزين -69

A)يعني  Bرخ دهد و نه  Aكه نه آن پيشامد B)  ابتداP(A B)  را

   كنيم: حساب مي

P(A B) P(A) P(B) P(A B)     
1 3 1
3 4 6    

 
 

4 9 2 11
12 12   

  از طرفي: 

P((A B) ) P(A B)     
11 11 1 12 12    

  )آمار و احتمال( كتاب درسي) 151تا  142 يها صفحه(

----------------------------------------------  

 »سجاد سالاري«    »3«ة گزين -70

پيشامد آن است  Aكنيم. پيشامد  احتمال متمم پيشامد مورد نظر را حساب مي

   باشد. پس:يك جفت نبه انتخاب شده مربوط  كفش لنگهكه هيچ دو تا 

n(A )
           

                 
           

10 2 2 2 2 2
5 1 1 1 1 1   

n(S)
 

  
 

20
5  

!
! ! !P(A ) !

! ! !

    


  
   

510 10 9 8 7 6 2525 5 5
20 20 19 18 17 16

15 5 5

   

      
  

    

510 9 8 7 6 2 7 6 4 168
20 19 18 17 16 19 17 323  

P(A)   
168 1551 323 323   

  )تركيبي( كتاب درسي) 151تا  133و  126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

  

 »ناصر اسكندري«    »4«ة گزين -71

رنگ  4رنگ يا  3سوال، تركيب حداقل سه رنگ مد نظر است، يعني يا   در اين

  توانند تركيب شوند:   رنگ با هم مي 5يا 

! ! !
! ! ! ! ! !

     
             

       

5 5 5 5 5 5 10 5 1 163 4 5 3 2 4 1 5 0   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133و  126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »مهرداد خاجي«    »1«ة گزين -72

P( , )
P( , )

7 3
7 5 

ــات   ــداد كلم  حــرفي بــدون تكــرار حــروف3تع
ــات   ــداد كلم     حــرفي بــدون تكــرار حــروف5تع

!
!!

! !
!

  

7
2 14

7 4 12
2

  

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  127 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »محمد بحيرايي«    »2«ة گزين -73

كه رقم يكان آن صفر و رقم صدگان  300تر از  تعداد اعداد سه رقمي زوج بزرگ

  باشد، برابر است با: 3

{ } { , , ..., } { }

     1 6 1 1 6 1 6
3 1 2 6 0

  

كه رقم يكان آن صفر و رقم صدگان  300تر از  تعداد اعداد سه رقمي زوج بزرگ

  باشد، برابر است با: 4تر مساوي  بزرگ

{ , , } { , , ..., } { }
     3 7 1 3 7 1 21

4 5 6 0 1 6 0
  

 6يا  4يا  2كه رقم يكان آن  300تر از  تعداد اعداد سه رقمي زوج بزرگ

  باشد، برابر است با:

{ , , , } { , , ..., } { , , }
     4 7 3 4 7 3 84

3 4 5 6 0 1 6 2 4 6
  

   6 21 84   تعداد كل اعداد مطلوب 111

  )شمردنشمارش، بدون ( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
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













 »داوود بوالحسني«    »2«ة گزين -74

 5آيد. در شكل  دست مي مستطيل از برخورد دو خط افقي و دو خط عمودي به

) داريم، پس تعداد L7تا  L1خط عمودي ( 7)  و d5تا  d1خط افقي (

  : با ها برابر است مستطيل

! !
! ! ! !

   
        

    

5 7 5 7 10 21 2102 2 2 3 2 5   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133 و 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »محمدجواد محسني«    »3«ة گزين -75

  كنيم:  حالت كه رقم صفر در عدد انتخابي باشد يا نباشد، حل مي 2مسئله را در 

!
   

       
   

5 4 4 60 242   صفر نباشد 2

   
          

   

5 4 3 3 2 1 40 182   صفر باشد 1

    60 24 40 18   مورد نظرتعداد كل اعداد  2160

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133 و 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »نيما سلطاني«    »2«ة گزين -76

نفر ديگر را طوري انتخاب  3كنيم. حال بايد  زوج انتخاب مي 6زوج از  1ابتدا 

كنيم و از هر  مانده را انتخاب مي زوج باقي 5زوج از  3كنيم كه زوج نباشند، پس 

كنيم كه اين كار را به  كدام زن يا مرد را انتخاب مي 2 2 پذير  حالت امكان 2

  ها برابر است با:  است. پس تعداد كل حالت

   
       

   

6 5 2 2 2 4801 3   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133 و 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »مبينا عبيري«    »1«ة گزين -77

ها را از مجموعة اصلي حذف  ها نيستند، بايد آن موعهحرف در زيرمج 2وقتي 

ها را از مجموعة  ها هستند، بايد آن حرف حتماً در زيرمجموعه 3كنيم و وقتي 

ها قبلاً انتخاب شده). تعداد كل زير  اصلي و انتخاب خود حذف كنيم (يعني آن

  هاي مورد نظر برابر است با:  مجموعه

    
      

32 3 2 27
7 3 4   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »اصغري االله علي عزيز«    »3«ة گزين -78

) و 1هاي ( چون فرد بايد يكي از دو رستوران را انتخاب كند، بين حالات رستوران

هاي هر رستوران از اصل ضرب استفاده  ما براي حالت) اصل جمع برقرار است. ا2(

غذا، حالت انتخاب نكردن هم وجود  كنيم، توجه كنيد كه براي دسر و پيش مي

  دارد. 

  4 5 8 160
 دســر پيــش غــذا غــذاي اصــلي

  )1رستوران ( 

  5 6 3 90
 دســر پيــش غــذا غــذاي اصــلي

  )2رستوران ( 

  160 90   )1تعداد حالات رستوران ( ) +2(  تعداد حالات رستوران 250

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »سجاد سالاري«    »1«ة گزين -79

  كه كلمه دقيقاً دو نقطه داشته باشد، وجود دارد:   هاي زير براي آن حالت

 نباشد: » ي«اشند ولي حرف در كلمه ب» خ«و » ز«حالت اول: هر دو حرف 

!  4 5 480  

 
  
 

4   »م«و » ر«، »ا«، »و«بين  از حرف 3انتخاب  43

!   حرف 5 جايگشت 5

  

حرف آخر » ي«اشد و حرف در كلمه ب» خ«و » ز«حالت دوم: هر دو حرف 

 باشد:

!  6 4 144  

 
  
 

4   مانده حرف باقي 4   بين از حرف 2انتخاب  62

!   است)آخر » ي«(حرف حرف  4 جايگشت 4

   

حـرف آخـر   » ي«در كلمه نباشـد و حـرف   » خ«و  »ز«حالت سوم: حروف 

 نباشد:

! !  5 4   حرف باقيمانده) 5(جايگشت  - ) آخر است» ي«(تعداد حالاتي كه حروف   96

ها برابر است با:  طبق اصل جمع تعداد كل حالت  480 144 96 720   

  )شمارش، بدون شمردن( تاب درسي)ك 140 تا 119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
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 »كتاب پرتكرار«    »3«ة گزين -80

( ! !) ( ! !) !( ) ! !          13 13 12 13 12 13 12 13 12 13 1 12 13 14 14   

n 14   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 129و  128 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »كتاب پرتكرار«    »2«ة گزين -81

P(n, ) C(n , ) 4 60 2 2   

n! (n )! n! (n )!
(n )! (n )! !


     

   
260 30 24 2 2 2   

n(n )(n )! (n )! n n        21 2 30 2 30 0   

(n )(n )   6 5 0  

n
n
   

6
5    غ ق ق

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 134تا  127 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »كتاب پرتكرار«    »4«ة گزين -82

نوع گل باقي مانده  6نوع گل را از بين  4ها، بايد  براي انتخاب گل

( ) 8 2   انتخاب كنيم. بنابراين:  6

!
! !

  
   

 

6 6 5 6 154 2 4 2   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »پرتكراركتاب «    »4«ة گزين -83

  گيريم:  در نظر مي x3و  x ،x2اضلاع مكعب مستطيل را 

V a.b.c (x)( x)( x) x   32 3   حجم: 6

d a b c x x x x x       2 2 2 2 2 2 24 9 14   : قطر14

d dx V x ( )   
ــب 3 حجم بر حس 36 ــر6 14 طول قط 14

   

d dV  
3 36 3

14 14 7 14
   

  )تابع( كتاب درسي) 109 ةصفح(

----------------------------------------------  

 »پرتكراركتاب «    »1«ة گزين -84

fجا كه ضابطة تابع ثابت  از آن (x) k باشد، بايد ضريب همة عبارات  يم

  صفر باشد.  xشامل 

a a
a.ba(a b) a b b

     
         

2 0 2
223 0 3 1

  

  )تابع( كتاب درسي) 110ة صفح(

----------------------------------------------  

 »پرتكراركتاب «    »1«ة گزين -85

. f f (x) x , g(x) k

. g
  

ــت  ــاني اس ــابع هم   ت
    تـــابع ثابـــت اســـت

f ( ) g( ) ( ) k k
g( ) f ( ) (k) k

  
     

  
3 2 3 10 3 2 10 6 10
2 7 1 9 2 1 9 2 1 9   

k k g(x) g( )       11 44 4 4 0 4   

  )تابع( كتاب درسي) 110 ةصفح(

----------------------------------------------  

 »پرتكراركتاب «    »3«ة گزين -86

  كنيم:  ابتدا تابع درجه دوم را مربع كامل مي

y x x y x x       
1 12 2
4 4   

y (x x ) (x )        
1 1 1 12 2
4 4 2 4   

y تابع وق بايد ابتدا نمودارف تابع براي رسم نمودار x  1را  2
واحد به راست  2

1و سپس 
  واحد به بالا منتقل كنيم:  4

y

x

y

x

1

2

 

 

 

y

x

y

x

  

          y (x )  
1 2
2                   y x  2  

y (x )  
1 12
2 4  

y

x

1

2

1

4

  

  

                                           ( , ]
1
  برد تابع :4

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  113 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
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f (x) | x |   3 3

3 6

y

x

3

-1

-1

=-1

y

7

 »پرتكراراب كت«    »2«ة گزين -87

اي است، بايد نمودار هر ضابطه را جدا رسم كنيم و با  جا كه تابع چند ضابطه از آن

  نمودارش را محدود كنيم.  ،توجه به دامنة هر ضابطه
y

x

y

x

1

 :y x  2 11   

              y x  2 1                          y x  2    

  

x x

y

-2

2

y

 :y | x |  22  

               y | x |  2                                  y | x |   

-1

y

x :y  13   

y

x

1

2

3

-2

-1

5

  ها محدود كردن دامنه  

: ( , ) [ , ] 1 2 5  برد تابع   

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  109 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »علي ارجمند«    »1«ة گزين -88

yتابع صحيح نيست و مثال نقض دارد. براي مثال  »1« گزينة 1  با دامنة{ }1 

  باشد.  تابعي است كه هم هماني بوده و هم ثابت مي

  ها صحيح هستند. ساير گزينه

  )تابع( كتاب درسي) 113تا  109 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »شكيب رجبي«    »1«ة گزين -89

ي است نمودار تابع ، كافfبراي رسم نمودار تابع  ،مطابق شكل

y | x |  واحد به بالا منتقل كنيم.  سه را سه واحد به راست و  

yو خط  fنقاط برخورد نمودار تابع   1 آوريم. دست مي را به  

  

| x |    3 3 1   

| x | | x |       3 4 3 4   

x x
x x
   

       

3 4 7
3 4 1   

S ( ( )) ( ( ))           
1 17 1 3 1 8 4 162 2   

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  109 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »علي ارجمند«    »4«ة گزين -90

ــابع   ــودار ت ــدا نم ــي  fابت ــم م ــابع     را رس ــودار ت ــم نم ــراي رس ــيم. ب كن

y f (x )  2 را ابتدا دو واحد به سمت چپ و سـپس   fنمودار تابع  2

  كنيم.  دو واحد به سمت بالا منتقل مي

  

  

y

x

y=f(x+  )+   

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  109 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
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 14: ةصفح  تجربي اختصاصي پاية دهم  ارديبهشت 13آزمون  - )7پروژه (
 

كفش حميد زرينسؤالات پرتكرار: تست تبديل به 
 

  »كفش حميد زرين«  »3«گزينة   -91

 (B)ذوب، مايع به گاز  (A)تغيير حالت جامد به مايع  ،با توجه به شكل

ميعان، مايع  (C)تصعيد و تغيير حالت گاز به مايع  (F)تبخير، جامد به گاز 

با توجه به  باشد كه چگالش مي (E)انجماد و گاز به جامد  (D)به جامد 

  .صحيح نيست »3«ها، گزينة  گزينه

جامدما�ع گاز
تبخ�ر

انهجچمادم�عان

ذوب

تصع�د

  چمگالش

   كتاب درسي) 112ة (صفح  

----------------------------------------------  

  »مصطفي كياني«  »3«گزينة   - 92

 عبارتدرست و » پ«و » ب«، »الف«ي ها عبارتداده شده،  هاي عبارتاز بين 

  باشد.  مورد از موارد داده شده درست مي 3نادرست است. بنابراين، » ت«

هايي كه به سطح مايع  تعداد مولكولمايع،  آزاد دقت كنيد با افزايش سطح

 چنين ترك كنند. همانند مايع را تو تر مي و سريع شود مي تر نزديك هستند بيش

سهولت از سطح   ها به شود مولكول بر سطح مايع باعث مي وارد افزايش فشار

تر انجام گيرد. در ضمن تبخير  شوند، در نتيجه تبخير سطحي كندنمايع جدا 

دهد و لازم نيست مايع به نقطة جوش خود برسد.  سطحي در هر دمايي رخ مي

  كند. گ تبخير سطحي افزايش پيدا ميبا افزايش دماي مايع آهن

   كتاب درسي) 117و  116 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »اسماعيل حدادي«  »3«گزينة   - 93

طولي هستند و از رابطة  يتغيير محيط و قطر صفحه، هر دو انبساط

L L T  1 شوند:  محاسبه مي  

: D D T  1 تغيير قطر  

: P P T ( D ) T     1   تغيير محيط 1

P
D


  


   

   كتاب درسي) 98تا  96 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »ميثم دشتيان«  »2«گزينة   -94

  آيد:  دست مي درصد افزايش طول ميله به صورت زير به

L TL T
L L

 
     1100 100 100

1 1
   

C
       


2 1650 100 4 10100   

L2در حالت جديد، طول اولية مجموعه معادل  مجموعه معادل  ةو طول ثانوي 1

/ L2 0006 /خواهد بود. پس تغيير طول مجموعه معادل  1 L0 0006 خواهد  1

  بود و داريم: 

/ L ( L )( ) C
      


46 1060 0006 2 4 10 751 1 68 10
   

   كتاب درسي) 98تا  96 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »اميرحسين برادران«  »3«گزينة   -95

A mm cmA A T
A cm , T C

   
   

     

2 1 2
2

1

40 4 1021 20 20 400 50
   

K
       

11 54 10 400 2 50 10   

)تغيير چگالي از رابطة  T)    10 آيد:  دست مي به  

( T) T            1 30 0 0   

T CT T

C


           



5

503 30 1 010
  

  عادي - ) 1فيزيك (
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         


5 43 10 50 15 10
0

  

/
   


100 0 15%
0

   درصد تغييرات 

   كتاب درسي) 102تا  99 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »اسماعيل حدادي«  »2«گزينة   -96

V ( )V     500 ــايع480   حجم مايع سرريز شده  ظرف    م

/ V T V T       2 5 3 1 ظرف   20 ــايع1 ــايع م     ظرف    م

/          42 5 480 5 10 100 500 3 100     ظرف   20

/    500 3 100 1     ظرف   5

C
  


    ظرف   1510

   كتاب درسي) 102و  101 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »زهره آقامحمدي«  »2«گزينة   -97

  داريم:  ،گرماي داده شده به جسم بدون تغيير حالت ةرابطبا توجه به 

Q mc    

Q m cB B 25   

  توان نوشت:  ، ميدر حالت دوم حال

Q Q QA B    

A B A Bm m ,c cm c m c m cB B A A A B B
 

     
2 325 7   

m c m c m cB B B B A B B     25 2 3 7   

CA A       25 6 7 3   

   كتاب درسي) 107 و 106 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »اسماعيل حدادي«  »1«گزينة   -98

  توجه شود كه: 

LV
c

 
2268000  آب5404200

   

 گيرد را مقدار گرمايي كه در هر حالت آب مي ،چون توان گرمكن ثابت است

  : محاسبه كرد. داريمبا توجه به رابطة توان گرمكن  توان   مي

Q Q / mLmc( ) VP P
t t t


    

0 2100 821 21 2 51 2 2
   

m /
t


 
18 ها ســاده كــردن 0 2 ــرفين540  از طـ

5 2
   

tدقيقه  302   

   كتاب درسي) 120تا  116و  107تا  104 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »كار مجتبي ظريف«  »4«گزينة   -99

Vطبق رابطة  V T  1،  با ثابت بودن پارامترهايV1  (حجم ظاهري) و

 تر  تري داشته باشد، بيش اي كه افزايش دماي بيش براي هر دو گلوله، گلوله

افزايش دماي هر دو گلوله يكسان  كه در آزمايش اول . بنابراينشود منبسط مي

شوند. اما در آزمايش دوم چون به هر دو  دو به يك ميزان منبسط مي هر ،است

Qطبق رابطة  ،دهيم به يك اندازه گرما مي mc ،  افزايش دماي گلولة

  تر خواهد بود.  شود، پس انبساط آن نيز بيش تر مي تر (توخالي) بيش سبك

   كتاب درسي) 107تا  101 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »ميثم دشتيان«  »2«گزينة   - 100

ابتدا به كمك گرماي گرفته شده توسط آب و يخ، دماي تعادل را به دست 

آوريم. ابتدا بررسي كنيم آيا كل يخ با گرفتن گرما ذوب شده است و يا  مي

دماي  مقداري يخ باقي خواهد ماند. اگر مقداري يخ در مجموعه باقي بماند،
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  گرم يخ چنين خواهد بود:  50تعادل صفر خواهد بود. گرماي لازم براي ذوب 

Q mL Q / JF    0 05 336000 16800   

پس كل يخ ذوب  ،آب و يخ بودهمجموعة تر از گرماي داده شده به  اين گرما كم

 J16800 ،شده دادهژول گرماي  33600شده و دماي تعادل مثبت است.  از 

صرف افزايش دماي آب و يخ شده است. پس  آن آن صرف ذوب يخ و مابقي

  داريم: 

Q mc T / T      33600 16800 0 2 4200   

TT C T C Ce


          1 020 20 202   

توان به كمك گرماي از دست دادة فلز، گرماي ويژة آن را به دست  اكنون مي

  آورد: 

| Q | | Q | Q J   33600ــز    فلـــز آب و يــخ فلـ

JQ mc T c ( ) c
kg. C

         


33600 2 20 80 ــز280 ــز فلـ ــز فلـ     فلـ

   كتاب درسي) 115تا  106 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »پرتكراركتاب «  »2«گزينة   - 101

  طبق رابطة انبساط سطحي در اثر تغيير دما داريم:

T CA A ( ) T
A / A
 

    
  1

40021 0 008


 

/ A A ( )
C

          
13 2 50 008 2 400 8 10 8 10 101 1   

پس ضريب  ،طحي دو برابر ضريب انبساط طولي استدانيم ضريب انبساط س مي

  انبساط سطحي برابر است با: 

C
  


152 2 10   

   كتاب درسي) 100(صفحة   

----------------------------------------------  

  »پرتكراركتاب «  »4«گزينة   -102

 كنيم.  اب ميتغيير فاصلة بين دو دايره را با استفاده از رابطة انبساط طولي حس

L cm
L L T

, T C
C


  

   

10011 1610 100

 

L cm mm / mm        6 2 1100 10 100 10 10 0 1  

   كتاب درسي) 98تا  96 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »پرتكراركتاب «  »1«گزينة   -103

Lطبق رابطة  L   0 چون براي هر سه صفحه ،  و  يكسان

تري باشد، داراي افزايش طول  بيش L0اي كه داراي  است، پس هر صفحه

تر از  ) چون ارتفاع اولية آن بيش2صفحة (تري نسبت به بقيه خواهد بود.  بيش

طبق رابطة  همچنين يابد تر افزايش مي بيشدو صفحة ديگر است، لذا ارتفاع آن 

A A   2  چون 0  هر هر سه صفحه يكسان است، پس رايب  و 

ري ت بيش مساحتتري باشد، داراي افزايش  بزرگ A0اي كه داراي  صفحه

ي تر است، در اثر تغيير دما ية آن بيش) چون مساحت اول3و صفحة ( خواهد بود

  تر است.  افزايش مساحت آن نيز بيش يكسان

   كتاب درسي) 100تا  96 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »پرتكراركتاب «  »2«گزينة   -104

  دما داريم:  تغيير ابتدا با استفاده از رابطة تغيير طول در اثر

L L T  1  

)1    (L TL: T x
L L


      1100 100 100

1 1
  درصد تغيير طول 

  حال طبق رابطة تغيير حجم داريم: 

V V T V V ( ) T 
      

3 31 1  
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V ( ) TV
: T x

V V x

 
      

31100 100 3 100 3
1 1  درصد تغيير حجم  

   كتاب درسي) 102تا  96 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »پرتكرارتاب ك«  »2«گزينة   - 105

 توان نوشت:  است، مي cm40چون اختلاف طول اولية دو ميله 

L L cm ( )   40 11 1  

/ با ها برابر از طرف ديگر، بعد از افزايش دما، مجموع طول ميله m4 0008 

 است. بنابراين داريم.

cmL L / m L L / cm     
1004 0008 400 082 2 2 2  

Lكه  توجه به اين با L ( T)  12   توان نوشت: است، مي 1

 

L ( T) L ( T) /      1 1 400 081 1  

C(L L )( T) / cm
T C

 
     

  

6 12 10
1 400 081 1 100  

(L L )( ) /     61 2 10 100 400 081 1  

(L L )( / ) /   1 0 0002 400 081 1  

/L L L L cm
/

      
400 08 4001 1 1 11 0002   )2 (   

L L cm( ) , ( ) L cm
L L cm
        

402 1 1 1 2 44014001 1
 

L cm / m  220 2 21  

( ) L / / / m   
1 2 2 0 4 1 81   

   كتاب درسي) 98تا  96 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »پرتكراركتاب «  »1«گزينة   -106

 داريم: C20به يخ  C20وارة زير براي تبديل آب  طبق طرح

گرم100
آب

20=θ1

Q1

�اهشدما

گرم100
آب

0=θ2

Q2

حالت تغ��ر

گرم100
�خ

0=θ2

Q3

�اهشدما

گرم100
�خ

-20=θ3 CCCC

 

Q Q Q Q  1 2 3  

Q mc آب  آب mL mcF  يخ   يخ

m g / kg
C , C

 
         


آب ــخ  ي

100 0 1
0 20 20 20 0 20   

Q / ( ) / / ( )          30 1 4200 20 0 1 336 10 0 1 2100 20   

Q / J / kJ     346 2 10 46 2   

   كتاب درسي) 115تا  106 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  
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برد،  زمان بالا مي را هم اسنجكند، دماي آب و گرم گرمايي كه گرمكن توليد مي

  لذا داريم: 

Q C mc   ــرمكن     گـ

P W ,t min sPt C mc
m g / kg , C

      
     

200 1 60
100 0 1 40 20 20   

C /     200 60 20 0 1 4200 20   

C C    12000 20 8400 20 3600   

JC
C

  


3600 18020   

   كتاب درسي) 111تا  106 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  
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  زير داريم:  ةوار با استفاده از طرح

��لوگرم

آب
40 =θC

Q2 آب

25 C

m

=θe

��لوگرمm

 ،

��لوگرم 2
آب

100 =θeC

Q1

��لوگرم 2
آب

40 C
  

Q Q m c m c      0 01 2 1 1 1 2 2 2   

c c c
m m

 
    1 2 01 آب 1 2 2   
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كفش سؤالات پرتكرار: حميد زرينتست ل به تبدي

e

m kg, Cm ( ) m ( )e e C, C
   

         
     

1 1
2

2 10001 1 2 2 40 25   

( ) m( )    2 40 100 40 25 0   

m m kg    15 2 60 8   

   كتاب درسي) 111تا  106 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  
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افزايش دماي يخ  دهد ابتدا صرف از دست مي C20مقدار گرمايي كه آب 

ممكن است بتواند بخشي از يخ را نيز ذوب كند يا برعكس، شود و سپس  مي

  .ممكن است بخشي از آب به يخ تبديل شود

4
�خ

-20

Q

C

1 �خ

0

kg 4 kg
Q2 آب

0

��لوگرمm

C C
  

2

آب
Q3 آب

200

kg 2kg

C C
  

Q Q Q   01 2 3   

m L m cF    0  ــخ آب آب mآب يــخ ذوب شــده ي cــخ ــخ ي    ي

( ( )) m ( )            34 2100 0 20 336 10 2 4200 0 20  يخ ذوب شــده0
m 0يخ ذوب شــده  

فقط يخ  شود. نه آب به يخ تبديل مي شود و مينه يخي ذوب  پس در مجموع

  برسد.  C0دهد تا به دماي  تغيير دما مي

   كتاب درسي) 115تا  106 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  
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آب از طريق گرمايي كه مابقي  ،ز آبرد نياز براي تبخير سطحي قسمتي اانرژي مو

  شود، لذا داريم:  دهد تا به يخ صفر درجة سلسيوس تبديل شود، تأمين مي مي

آب

0C

m
Q1 آب بخاريال

0C

m׳ ׳

  

�خ

0C

m
Q2 آب

0C

m׳ ׳׳ ׳

  

Q Q m L m L m L m LV F V F         0 01 2   

)1   (
V

F

JL
g m m m / mJL

g


      



2520
2520 336 7 5

336
   

/مجموع جرم آب تبخير شده و آب يخ زده برابر  از طرفي kg g1 02 1020 

  است. لذا داريم: 

( )m m m / m       
11020 7 5 1020   

  برابر است با: جرم آّب بخار شده

/ m m g    8 5 1020 120   

  زده برابر است با:  جرم آب يخ

m g   1020 120 900   

   كتاب درسي) 120تا  113 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  
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سلسيوس با يكديگر برابر است،  درجة تغييرات دما در مقياس كلوين ومقدار 

  لذا داريم: 

T T  
             2 13 3 22 1 1 1 1   

T
T


    

 
2 1100 100 802731 1

  درصد تغيير دما در مقياس كلوين 

C   1821   

  حال با توجه به رابطه بين مقياس دماي سلسيوس و فارنهايت داريم: 

F F / F        
9 932 182 32 359 61 1 15 5   

   كتاب درسي) 93و  92 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 موازي - ) 1فيزيك (
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0
C

0/32V

0/2 V

0/14V

θ

40

0
C25

  »رضا رضوي«  »1«گزينة   -112

  ترموكوپل داريم: ولتاژ  و دمابا توجه به رابطة خطي بين 

                    / /
/ /

 


  
0 2 0 14 40 25

0 32 0 14 25   

       /
/

   
   

0 06 15 1 15
0 18 25 3 25   

C        25 45 25 45 70   

   كتاب درسي) 95تا  92 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  
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هستند و از رابطة  تغيير محيط و قطر صفحه، هر دو انبساطي طولي

L L T  1 شوند:  محاسبه مي  

: D D T  1 تغيير قطر  

: P P T ( D ) T     1   تغيير محيط 1

P
D


  


   

   كتاب درسي) 98تا  96هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

  »معصومه عليزاده«  »4«گزينة   - 114

انبساط غير عادي  C4ها، در محدودة صفر تا  آب در مقايسه با ساير مايع

ترين حجم خود  به كم C4يابد و در  دارد. بنابراين حجم آب ابتدا كاهش مي

  يابد.  شود و حجم آب افزايش مي ط آب عادي ميبه بالا، انبسا C4رسد. از  مي

0
Cθ ( )

V

0
4  

   كتاب درسي) 103ة (صفح  

----------------------------------------------  
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  آيد:  دست مي درصد افزايش طول ميله به صورت زير به

L TL T
L L

 
     1100 100 100

1 1
   

C
       


2 1650 100 4 10100   

L2يد، طول اولية مجموعه معادل در حالت جد و طول ثانوية مجموعه معادل  1

/ L2 0006 /خواهد بود. پس تغيير طول مجموعه معادل  1 L0 0006 خواهد  1

  بود و داريم: 

/ L ( L )( ) C
      


46 1060 0006 2 4 10 751 1 68 10
   

   كتاب درسي) 98تا  96هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  
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با افزايش دما به علت افزايش حجم بنزين و ثابت ماندن جرم آن، چگالي آن 

  كاهش خواهد يافت. 

( T) T           12 1 2 1 1  

T T ( )
         


12 1 1 1

  

  درصد تغييرات چگالي اين ماده برابر است با:

( )
  


1100
1

  درصد تغيير چگالي 

T  100 درصد تغيير چگالي  

%     310 10 100 1 

  كتاب درسي) 102و  101ي   ها (صفحه  

----------------------------------------------  
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  »اميرحسين برادران«  »3«گزينة   -117

A mm cmA A T
A cm , T C

   
   

     

2 1 2
2

1

40 4 1021 20 20 400 50
   

K
       

11 54 10 400 2 50 10   

)تغيير چگالي از رابطة  T)    10 آيد:  دست مي به  

( T) T            1 30 0 0   

T CT T

C


           



5

503 30 1 010
  

         


5 43 10 50 15 10
0

  

/
   


100 0 15%
0

   درصد تغييرات 

   كتاب درسي) 102تا  99هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  
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بايست شعاع آن پس از افزايش  از روزنه عبور كند مي ية آهنكه صفح براي اين

  شعاع روزنه شود، لذا داريم:  از تر دما كم

R R( T)R R
   1

    روزنــه صــفحه 

R ( T ) R ( T )      1 1    روزنــه صــفحه  صــفحه  صــفحه  روزنــه روزنــه

/ ( T) ( T)        6 610 002 1 12 10 10 1 18 10   

/ / T T         6 610 002 10 002 12 10 10 10 18 10   

( / ) T /       6 6180 10 10 002 12 10 0 002   

T / T / C
       


32 10660 10 0 002 33 3660 10
   

   كتاب درسي) 102تا  96 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  
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V ( )V     500 ــايع480   حجم مايع سرريز شده  ظرف    م

/ V T V T       2 5 3 1 ظرف   20 ــايع1 ــايع م     ظرف    م

/          42 5 480 5 10 100 500 3 100     ظرف   20

/    500 3 100 1     ظرف   5

C
  


    ظرف   1510

   كتاب درسي) 102و  101هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

  »احسان هادوي«  »3«گزينة   -120

انبساط ظرف نيز بستگي دارد. انبساط مايع در ظرف، انبساط ظاهري است و به 

برابر است با تقسيم حجم مايع بر مساحت  ارتفاع مايع پس از تغيير دماي 

  كف ظرف. بنابراين:

V V( )h h
A A( k ) k

       
    

1 1
2 21 13 3

  

hاخير با  ةرابط ةاز مقايس h( )    1 شود: نتيجه مي  

k

     
 

1 121 3

  

( k) k          2 21 1 3
2
3  

k ( k)
      

21 1 3  

k k        
2 2
3 3   

   كتاب درسي) 102تا  99ي   ها (صفحه  

----------------------------------------------  

 ناچيز است
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x

100

0

θ

90

-10

0
C

0
C

نهظر موريالد سلس�وسدماسنج دماسنج
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  طبق رابطة بين مقياس سلسيوس و فارنهايت داريم: 

F F
F

   
       

29 9232 2 325 5   

C
          

92 32 32 1605 5   

T K     273 160 273 433   

   كتاب درسي) 93و  92 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  
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است، با  C100جوش آب  دمايو  C0كه دماي ذوب يخ  با توجه به اين

دماسنج سلسيوس  و استفاده از شكل زير رابطة مقياس دمايي بين اين دماسنج

  يابيم:  را مي

x ( )
( )

   


  
10 0

90 10 100 0   

x x 
     

10 10100 100   

x x       10   

 ةيك درج اب برابر اين دماسنج ةهر درج ،دست آمده با توجه به رابطة به

  است.  سلسيوس

   كتاب درسي) 95تا  92 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  
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  در اثر تغيير دما داريم:  يبا استفاده از رابطة انبساط طول

L mm m,L mL L T
, T C

C





    
   

   


3
1

6
1

48 48 10 20
1 112 10 20

   

(T )      3 648 10 20 12 10 202   

T C


      
 

348 10 20 200 20 2202 620 12 10
   

   كتاب درسي) 98تا  96 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  
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  طبق رابطة انبساط سطحي در اثر تغيير دما داريم:

T CA A ( ) T
A / A
 

    
  1

40021 0 008


 

/ A A ( )
C

          
13 2 50 008 2 400 8 10 8 10 101 1   

يب انبساط طولي است، پس ضريب دانيم ضريب انبساط سطحي دو برابر ضر مي

  انبساط سطحي برابر است با: 

C
  


152 2 10   

   كتاب درسي) 100(صفحة   

----------------------------------------------  
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  كنيم:  ابتدا حجم اولية كره را محاسبه مي

V R ( ) cm     
4 43 3 33 10 40003 3   

  كره بعد از افزايش دما برابر است با: حال حجم 

CV V ( T)
T C

   
   

    

6 13 3 17 10
12 1 220 20 200   

V ( ) / cm     6 34000 1 51 10 200 4040 82   

   كتاب درسي) 102و  101 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »كتاب پرتكرار«  »4«گزينة   -126

 كنيم.  ولي حساب ميتغيير فاصلة بين دو دايره را با استفاده از رابطة انبساط ط

L cm
L L T

, T C
C


  

   

10011 1610 100

 

L cm mm / mm        6 2 1100 10 100 10 10 0 1  

   كتاب درسي) 98تا  96هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  
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  »كتاب پرتكرار«  »1«گزينة   -127

Lطبق رابطة  L   0 چون براي هر سه صفحه ،  و  يكسان

تري باشد، داراي افزايش طول  بيش L0اي كه داراي  است، پس هر صفحه

تر از  ) چون ارتفاع اولية آن بيش2تري نسبت به بقيه خواهد بود. صفحة ( بيش

همچنين طبق رابطة يابد  تر افزايش مي بيشدو صفحة ديگر است، لذا ارتفاع آن 

A A   2  چون 0 هر سه صفحه يكسان است، پس هر  يبرا و  

تري  تري باشد، داراي افزايش مساحت بيش بزرگ A0اي كه داراي  صفحه

تر است، در اثر تغيير دماي  حت اولية آن بيش) چون مسا3خواهد بود و صفحة (

  تر است.  يكسان افزايش مساحت آن نيز بيش

   كتاب درسي) 100تا  96هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

  »كتاب پرتكرار«  »2«گزينة   -128

  ابتدا با استفاده از رابطة تغيير طول در اثر تغيير دما داريم: 

L L T  1  

)1    (L TL: T x
L L


      1100 100 100

1 1
  درصد تغيير طول 

  حال طبق رابطة تغيير حجم داريم: 

V V T V V ( ) T 
      

3 31 1  

V ( ) TV: T x
V V x

 
      

31100 100 3 100 3
1 1  درصد تغيير حجم  

   كتاب درسي) 102تا  96هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

  »پرتكراركتاب «  »3«گزينة   -129

  حجم جيوة سرريز شده برابر است با: 

V V      سرريز شده  ةحجم جيو  جيــوه ظرف   

V T V ( ) T    31    سرريز شده  ةحجم جيو 1

/ / T T         4 50 75 100 1 8 10 100 3 10   

T T /       4 4180 10 30 10 0 75   

/T / T C       
40 75 104150 10 0 75 50150   

T T C    30 50 802 2   

   كتاب درسي) 102و  101 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

  »كتاب پرتكرار«  »2«گزينة   -130

 توان نوشت:  است، مي cm40چون اختلاف طول اولية دو ميله 

L L cm ( )   40 11 1  

/ها برابر با  گر، بعد از افزايش دما، مجموع طول ميلهاز طرف دي m4 0008 

 است. بنابراين داريم.

cmL L / m L L / cm     
1004 0008 400 082 2 2 2  

Lكه  با توجه به اين L ( T)  12   توان نوشت: است، مي 1

 

L ( T) L ( T) /      1 1 400 081 1  

C(L L )( T) / cm
T C

 
     

  

6 12 10
1 400 081 1 100  

(L L )( ) /     61 2 10 100 400 081 1  

(L L )( / ) /   1 0 0002 400 081 1  

/L L L L cm
/

      
400 08 4001 1 1 11 0002   )2 (   

L L cm( ) , ( ) L cm
L L cm
        

402 1 1 1 2 44014001 1
 

L cm / m  220 2 21  

( ) L / / / m   
1 2 2 0 4 1 81   

   كتاب درسي) 98تا  96هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  
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 »مهرداد محبي«   »2« ةگزين - 131

ي فتوسنتز، بخشي از مواد موردنياز خود مانند  توانند به وسيله گياهان مي بيشتر
  ها، ليپيدها و بعضي مواد آلي ديگر را توليد كنند. ها، پروتئين كربوهيدرات

 ها: بررسي ساير گزينه
  ها همزيستي دارند. از باكتري با انواعيگياهان  از يبرخ »:1«گزينة 
غيرقابل براي گياهان  اغلبگرچه فسفات در خاك فراوان است، »: 3«گزينة 

است. يكي از دلايل آن، اين است كه فسفات به بعضي از تركيبات  دسترس
 .شود معدني خاك به طور محكمي متصل مي

 ها، موجب كاهش شوري نمك  گياهان با جذب و ذخيره بعضي »:4«گزينة 
درپي  شوند. با كاشت و برداشت اين گياهان در چند سال پي خاك مي

 شد. آنو بهبود كيفيت  شوري خاكتوان باعث كاهش  مي
  )جذب و انتقال مواد در گياهان( كتاب درسي) 115و  113 و 111، 109 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »علي كرامت«    »1«ة گزين - 132

كودها مواد  نياند. ا جانداران ةيدر حال تجز يايشامل بقا ،يآل ياكوده
 يشامل عناصر معدن ييايميش ي. كودهاكنند يآزاد م يرا به آهستگ يمعدن

به سرعت،  توانند يو م رنديگ يقرار م اهيگ اريدر اخت يهستند كه به راحت
ي از حد كودها شيمصرف بخاك را جبران كنند.  يكمبود مواد مغذ

و بافت  وارد ستيز طيبه خاك و مح ياديزي ها بيآس تواند يم ييايميش
 تر نهيهز تر و كم ساده اريبس يستيز ياستفاده از كودها كند. بيخاك را تخر
  آلوده باشند.  زا يماريبه عوامل ب توانند يم يآل ياست. كودها

  )در گياهان جذب و انتقال مواد( كتاب درسي) 112ي  صفحه( 
 ----------------------------------------------  

 »علي كرامت«   »2«ة گزين - 133

  
ه ساز، نيترات است كه پس از جذب توسط ريشه ب نيترات هاي محصول باكتري

دة نيتروژن كنن هاي تثبيت كه محصول باكتري شود، در حالي آمونيوم تبديل مي
  د. نك از جذب تغيير نميساز، آمونيوم است كه پس  هاي آمونياك و باكتري

  )در گياهان جذب و انتقال مواد( كتاب درسي) 111 ي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  » 4«ة گزين - 134
  .كنند يم ليتكم ينادرست را به عبارت همه موارد

  :موارد يبررس
واش  وبرهت اهي. گنديرو يشمال م يها آزولا در تالاب اهيواش و گ توبره اهيالف) گ

سپس مانند خود به شكار و  كوزه  خوار است و به كمك بخش حشره اهانياز گ
 گوارش يبرا ييها ميآنز ني. بنابراپردازد يم ها و لارو آنو گوارش حشرات 

  .و چنين ويژگي ندارد است يكوچك آبز اهيگ كيآزولا  اهيگ امادارد.  حشرات
. نديرو يم تروژنياز نظر ن ريفق يها خوار در خاك حشره اهانيگونرا و گ اهيب) گ

 يزندگ گونرا اهيشاخه و دمبرگ گ كوچكي ها كه در حفره ييها يانوباكتريس
 اهانياما گ، كنند يفراهم م اهيگ يبرا را شده تيتثب تروژنين كنند، يم

  .رنديگ ينم ستيهمز يها يخود را از باكتر دار تروژنيمواد نخوار  حشره
 اهيگ كيخود را از  ييب و مواد غذااز آ يبخش ايانگل همه  اهانيج) گ

   كنند. دريافت ميفتوسنتز كننده 
 يموجود در ساقه و دمبرگ خود دارا يها گونرا در حفره اهيد) گ

 ازيمورد ن دار تروژنياست كه مواد ن تروژنين ي كننده تيتثب يها يانوباكتريس
  !شهينه ر ،رديگ يم ييهوا يها اندام قيخود را از طر
  )در گياهان جذب و انتقال مواد( كتاب درسي) 116 و 115هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«    »1«ة گزين - 135
اكسيد جو با حل شدن در آب به صورت بيكربنات  دي مقداري از كربن

  جذب شود.  ها برگيا  ريشهتواند توسط  آيد كه مي درمي
ي ها سامانه نيشود. منشأ ا يساخته م يبافت ةساماناز سه  يآوند اناهيگ كريپ

  هستند. شهيدر نوك ساقه و ري) ستميمر( يسرلاد يها اختهي ،يبافت
عرضِ ساقه،  يطول و تا حدود شيافزا ن،ينخست يهادسرلا تيفعال ةجينت

از  شهيساقه و ر ديجد يها برگ و انشعاب نيهمچن است. شهيشاخه و ر
 .شوند يم ليشكسرلادها ت نيا تيفعال

  )در گياهان جذب و انتقال مواد( كتاب درسي) 110و  106، 103، 99 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 »پگاه جهانگيريان«  » 4«ة گزين - 136
، همزيستي جذب آب و مواد مغذيبراي  ها ترين سازگاري يكي از معمول

شود.  اي گفته مي ريشه ست كه به آن قارچها ا از قارچ انواعيريشة گياهان با 
 ها همزيستي دارند.  با قارچ دار درصد گياهان دانه 90حدود 

 :ها گزينه بررسي 
هاي قارچ در تماس با  اي، رشته ريشه در هر نوع قارچ »:3«و » 1«هاي  گزينه
  پردازند. ها مي ن گيرند و به تبادل مواد با آ هاي ريشه قرار مي ياخته

گيرد و براي  را از ريشة گياه مي مواد آلياي، قارچ،  ريشه در قارچ »:2«گزينه 
، بخشي از كند. بنابراين فراهم مي مواد معدني و به خصوص فسفاتگياه، 

  شود. جز قارچي مصرف مي شيرة پروردة گياه توسط
در  صورت غلافييا به  درون ريشهاي،   ريشه جزء قارچي در قارچ »:4«گزينه 

هاي ظريفي به  فرستادن رشتهبا  كنند، غلاف قارچي گي ميسطح ريشه زند
  د.ده ادل مواد را با ريشه انجام مي، تبدرون ريشه

  (جذب و انتقال مواد در گياهان) كتاب درسي) 114 ي صفحه( 
----------------------------------------------  

 »ناهوكي محمود نصرت«  » 4«ة گزين - 137
   .اند كه دائماً در حال تقسيم دهد مي يسمتي) را نشانهاي سرلادي (مر ياخته ،شكل

  اي است.  آكنه فت چسبباهاي  از ويژگي» 4«ده در گزينة شويژگي ذكر 
  )از ياخته تا گياه( كتاب درسي) 103و  101، 99هاي  صفحه(

----------------------------------------------  
 »حسين زاهدي«    »1«ة گزين - 138
هستند كه در محل  تروژنيكننده ن تيتثب يها يباكتراز  ينوع ها وميزوبير

 ها يباكتر ني. اكنند يم يواران زندگ پروانه رهيت اهانيگ شةير يها گرهك
  .خود را ندارند ازيمورد ن يساخت مادة آلانجام فتوسنتز و  ييتوانا
  : ها نهيگز ريسا يبررس
در نيوم) (تبديل نيتروژن به آمو تروژنين تيتثب نديفرا»: 2« نةيگز
  .دهد يرخ م ها وميزوبير

محسوب  يزراع اهانيواران از جمله گ پروانه رهيت اهانيگ»: 3« نةيگز
  . نديبرو عاًيسر ستنديقادر ن يطيخودرو در هر مح اهانيو برخلاف گ شوند يم

   .ستنديفتوسنتز كننده ن ها وميزوبير»: 4« نةيگز
  )در گياهان قال مواد(جذب و انت كتاب درسي) 115و  111، 9هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »مهرداد محبي«    »1«ة گزين - 139

گره محلي است كه برگ به ساقه يا شاخه متصل است، پس سرلاد ميان 
  شود.  گرهي در ساقه يا شاخه قرار دارد و موجب افزايش طول ريشه نمي

  ه تا گياه)(از ياخت كتاب درسي) 104و  103هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »علي كرامت«   »4«ة گزين - 140
اند. در طي فتوسنتز   هاي فتوسنتز كننده ها نوعي از باكتري سيانوكتري

  شود.  كار برده مي فتوسنتز بهاكسيد جو، جذب و در فرايند  دي كربن
  : مواردبررسي ساير 

  دهند.  علاوه بر فتوسنتز، تثبيت نيتروژن هم انجام مي ها بعضي از سيانوباكتري الف)
كه  اي است، در حالي انداران پرياختهمربوط به ج دستگاهگيري  شكل )ج

  اند.  اي  ياخته ها تك سيانوباكتري
  ها. نه سيانوباكتري ،است ها اين همزيستي مربوط به ريزوبيوم د)

  )در گياهان انتقال مواد (جذب و كتاب درسي) 115و  111، 110، 5 هاي صفحه( 
----------------------------------------------  

  عادي - ) 1( شناسي زيست
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 »جدي اميرحسين كارگر«  » 3«ة گزين - 141
خرزهره برگ گياه روپوست كتاب درسي،  107در صفحه  24 شكلبر اساس 

 .از چند لايه ياخته تشكيل شده است
  ها: بررسي ساير گزينه

 شود.  ها مشاهده مي ي برگپوستك ضخيم فقط در سطح بالاي»: 1«گزينة 
   .شود تشكيل نمي پوستكهاي نگهبان روزنه  ياختهروي »: 2«گزينة 
در تماس مستقيم با  هاي روپوست بالايي هي از ياختهگرو»: 4«گزينة 

 تركيبات ليپيدي قرار دارند.
  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 108و  107، 100 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
 »منش رضا آرين«  » 2«ة گزين - 142

  شود. شدن ديواره اغلب سبب مرگ پروتوپلاست مي فيبرها ديواره چوبي دارند. چوبي
  ها:  بررسي ساير گزينه

  دارد. اي ياختهنايديس، ديواره  همانند آوند آبكش »: 1«گزينة 
هاي  واره، ديهاي آوند آبكش ياختهدر عنصر آوندي برخلاف »: 3«گزينة 

  عرضي از بين رفته است.
اي اند كه ديواره  هاي مرده ي همانند نايديس، ياختهعنصر آوند»: 4«گزينة 

  ها، به جا مانده است. چوبي شده آن
  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 102 و 101 يها صفحه( 

----------------------------------------------  
 »جدي راميرحسين كارگ«  » 4«ة گزين - 143

نگهبان روزنه كه با باز و بسته شدن خود در تنظيم مقدار آب نقش  هاي ياخته
  .دارندقرار  سامانة بافت پوششيند، در دار

  : ها ساير گزينهبررسي 
 گيرند. زيرِ روپوست قرار مي معمولاًاي  آكنَه هاي چسب ياخته»: 1«گزينة 
كوتين  ،ايي مثل ريشههاي غير هو هاي روپوستي در اندام ياخته»: 2«گزينة 

 كنند. ترشح نمي
ها نوعي ياخته هستند كه از تمايز  توجه كنيم كه كرك»: 3«گزينة 
  .شوند هاي روپوستي ايجاد مي ياخته

  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 101تا  99 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 »جدي اميرحسين كارگر«  » 4«ة گزين - 144
  به ترتيب عبارتند از روپوست، پوست، استوانة آوندي و آوند آبكش 4تا  1هاي  بخش

  .شوند پوشيده مي ي است،مانند انگشتانه  بخشكه  با كلاهكريشه  نوك سرلاد نزديك
  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 104 و 103، 100هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »علي كرامت«  » 3«ة ينگز - 145

  برسي موارد:هيچ يك از موارد صحيح نيستند. 
زيست روژن، به صورت آزاد در خاك يا همهاي تثبيت كنندة نيت ) باكتريالف

  كنند.  با گياهان زندگي مي
در خاك، حاصل عملكرد زيستي  شده ) بخشي از نيتروژن تثبيتب

  هاست.  باكتري
ها به مقدار قابل توجهي دفع و يا پس  ري) نيتروژن تثبيت شده در اين باكتج

  شود.  ها براي گياهان قابل دسترس مي آن  از مرگ
  (جذب و انتقال مواد در گياهان) كتاب درسي) 115و  111هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »رضا آروينعلي«  » 3«ة گزين - 146

شود كه فاصلة  اي ساخته مي آكنه ز نرماي در گياهان آبزي ا سامانة بافت زمينه
  اند.  ها با هوا پر شده هاي آن وجود دارد. اين فاصله فراواني بين ياخته

  : ها گزينهبررسي 
اي ديوارة نخستين نازكي دارند. ديوارة  آكنه هاي نرم ياخته »:1«گزينه 

  شود.  نخستين مانع از رشد پروتوپلاست ياخته نمي
. جانداران اي، داراي مولكول دنا هستند هاي نرم آكنه همة ياخته »:2«گزينه 

شده در دناي جانداران، الگوهاي رشد و  كنند و اطلاعات ذخيره رشد و نمو مي
 ند.نك نمو همة جانداران را تنظيم مي

هايي كه با داشتن ديوارة ضخيم، سبب استحكام اندام  ياخته »:3«گزينه 
 .آكنه هستند هاي سخت شوند ياخته مي
اي هم  از تقسيم سرلادهاي نخستين و هم از  آكنه هاي نرم ياخته »:4«زينه گ

  . ايجاد شوندتوانند  مي ساز  پنبه لاد چوب هاي بن تقسيم ياخته
  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 106و  103، 101، 100، 92، 3 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »حسين زاهدي«  » 3«ة گزين - 147
) يستمي(مر يسرلاد يها اختهي اه،يگ كريپ يمنشأ هر سه سامانة بافت

هم قرار  ناركطور فشرده  و به شوند يم ميدائماً تقس ها اختهي نيهستند. ا
حجم  تر شيقرار دارد، ب اختهيها كه در مركز  . هستة درشت آنرنديگ يم
  را به خود اختصاص داده است.  اختهي

  : ها نهيگز ريسا يبررس
. ستيصادق ن يسامانه بافت پوشش يها اختهيدر مورد همه »: 1« نةيگز
  . كنند ينگهبان روزنه فتوسنتز م يها اختهي

  پوستك ندارد.  ،هشيروپوست ر»: 2« نةيگز
و با  زندير يكلاهك به طور مداوم م يرونيب سطحي ها اختهي»: 4« نةيگز
برابر  را در شهينوك ر سرلاد شوند. كلاهك، يم نيجانش د،يجد يها اختهي

   كند. يم ،حفظيطيمح يها بيآس
  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 103و  100، 99 ،96 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
 »اميرحسين كارگر جدي«  » 4«ة گزين - 148

جانداران و به  يايطور عمده از بقا (هوموس)، به اخاكيگ ايخاك  يآل بخش
ي از اجزاي گياخاك بعض .شده است ليتشك ها آن يةدر حال تجز ياجزا ژهيو

  كنند. مواد اسيدي توليد مي
  مناسب است. شهينفوذ ر يكه برا شود يشدن بافت خاك م يباعث اسفنج اخاكيگ

توانند هوازدگي شيميايي ايجاد  اسيدهاي توليد شده توسط جانداران مي
ها در فرايندي  زيكي و شيميايي سنگكنند. ذرات غيرآلي خاك از تخريب في

 شوند. به نام هوازدگي ايجاد مي
  ها: نهيگز ريسا يبررس

 نيا .جانداران اند هيدرحال تجز يايشامل بقا ،يآل يكودها »:1«گزينه 
جانداران شباهت  يازهايو به ن كنند يآزاد م يآهستگ را به يكودها مواد معدن

زاست.  يماريب عوامل به يتمال آلودگكودها، اح نيا بياز معا .دارند يشتريب
به  ييايميش يمعمولاً به همراه كودها )يآل يهانه كود( يستيز يكودها

  .شوند يم خاك افزوده
كنند. داشتن  بعضي از اجزاي گياخاك، موادي اسيدي توليد مي»: 2«گزينه 

دارند و در نتيجه مانع  هاي مثبت را در سطح خود نگه مي بارهاي منفي، يون
 شود. ها مي وشوي اين يون شستاز 
  هوموس بخش آلي خاك است و فاقد ريزاندامگان است.»: 3«زينه گ

  (جذب و انتقال مواد در گياهان) كتاب درسي) 112تا  110 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 »رت ناهوكيصمحمود ن«  » 2«ة گزين - 149
ها و  ساقه ليموجب تشك يا دولپهه دان نهان اهانيكه در گ ييسرلادها

لاد  لاد آوندساز و بن بن( نيپس يشوند، سرلادها يم اريبس با قطر ييها شهير
لازم  يها ها، بافت اختهيمداوم  ديسرلادها با تول نيهستند. ا) ساز پنبه چوب

  كنند. يرا فراهم م قطر شيافزا نيا يبرا
  ها: نهيگز ريسا يبررس

 لاد  بندر مورد  و لاد آوندساز است ربوط به بنم يژگيو نيا»: 1«گزينه 
  كند. يپنبه ساز صدق نم چوب

  لاد  پنبه ساز است و در مورد بن لاد چوب مربوط به بن يژگيو نيا»: 3«گزينه 
  كند. يصدق نم آوندساز
لاد  بنلاد آوندساز است و در مورد  مربوط به بن يژگيو نيا»: 4«گزينه 
  كند. يپنبه ساز صدق نم چوب

  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 106و  105هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »فرد اميرحسين بهروزي«    »1«ة گزين - 150
ها را به  حشرات و لارو آن اهيگ نياواش است.  شكل، مربوط به گياه توبره
اين  دهد. يم كشد و سپس گوارش يمانند خود م سرعت به درون بخش كوزه
اي  ياخته دهد و گوارش برون هاي گياه رخ مي گوارش در خارج از ياخته

  شود. محسوب مي
  (جذب و انتقال مواد در گياهان) كتاب درسي) 116و  36هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
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 »فرد اميرحسين بهروزي«    »3«گزينة  - 151
  شده دارند.  يو چوب ميضخ نيپس ةواريد يا آكنَه سخت يها اختهي

 (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 101ي  صفحه(
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  » 4«گزينة  - 152
در  يديساكار يپل يها بيآب ترك مناطق خشك و كم اهانيگ يبعض
و سبب  كنند يآب جذب م يمقدار فراوان باتيترك نيرند. اخود دا يها چهيكرُ
  شود. رهيذخ ها چهيدر كرُ يتا آب فراوان شوند يم
  ساخته شده است. نيبه نام پكت يديساكار يپلاز  زين يانيم غهيت

  (از ياخته تا گياه)) يكتاب درس 108و  107، 92 يها (صفحه
---------------------------------------------- 

 »محمود نصرت ناهوكي«  » 3«ة گزين - 153
دست  فسفات از خاك به يها ونيصورت  خود را به ازين مورد فسفر اهان،يگ
 رقابليغ اهانيگ ياغلب برا است، آورند. گرچه فسفات در خاك فراوان يم

 باتيتركي است كه فسفات به بعض نيآن، ا لياز دلا يكيدسترس است. 
جبران،  يبرا اهانيگ يشود. برخ يمتصل م يطور محكم خاك به يمعدن
 جاديا شتر،يب ةتار كشند يدارا يها شهير ايها و  شهير ازي تر گسترده ةشبك

  دهد. يم شيكه جذب را افزا كنند يم
  (جذب و انتقال مواد در گياهان) كتاب درسي) 112 تا 110 و 106، 105هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »95كنكور سراسري مشابه «    »1«ة نگزي - 154

كنار  ،يجانب يها ها، شاخه در نوك ساقه يسرلادمناطق  يعلف اهانيدر گ
  كه همگي سرلاد نخستين هستند. قرار دارند ها شهيبه نوك ر كيها و نزد برگ
  : ها نهيگز ريسا يبررس
كلاهك  يها اختهيتوسط  شهيدر ر سرلادي يها اختهي»: 2« ي نهيگز

  . شوند يمحافظت م
  به نام يسه نوع بافت اصل دانه نهان اهانيگ در ساختار»: 3« ي نهيگز

  وجود دارد.  آوندي و يا نهيزم پوششي، هاي بافت
نتيجة فعاليت سرلادهاي نخستين، افزايش طول و تا حدودي »: 4« ي نهيگز

  عرض ساقه، شاخه و ريشه است.
  تا گياه)(از ياخته  كتاب درسي) 104و  103 ،99 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »مازيار اعتمادزاده«    »1«ة گزين - 155

ها در فرآيندي به نام  ذرات غيرآلي خاك از تخريب فيزيكي و شيميايي سنگ
شوند. اين ذرات از اندازة بسيار كوچك رس تا بسيار  ايجاد مي هوازدگي

شدن  زدن و ذوب ات متناوب يخشوند. تغيير درشت شن و ماسه را شامل مي
 هوازدگي فيزيكياي از اثر  شود، نمونه ها مي آب، كه باعث خردشدن سنگ

هم  ريشة گياهانو نيز جانداران از  بعضيتوليدشده توسط  اسيدهاي است.
 ايجاد كنند.  هوازدگي شيمياييتوانند  مي

 ها: بررسي ساير گزينه
ر خاك با ايجاد هوازدگي افزايش توليد تركيبات اسيدي د»: 2«گزينة 

شود و  ها مي باعث آزاد شدن مقادير بيشتري ذرات معدني از سنگ شيميايي
  كند. به افزايش ذرات معدني در خاك كمك مي

كنند كه به علت  از اجزاي گياخاك مواد اسيدي توليد مي بعضي»: 3«گزينة 
ين كار دارد. ا هاي مثبت را در سطح خود نگه مي داشتن بارهاي منفي، يون

  شود. ها مي شوي اين يون و گياخاك مانع از شست
 ياياز بقا به طور عمده)، هوموس( اخاكيگ ايخاك  يبخش آل »:4«گزينة 

  شده است. ليها تشك آن يةتجز در حال ياجزا ژهيجانداران و به و
  (جذب و انتقال مواد در گياهان) كتاب درسي) 110ي  صفحه(

----------------------------------------------  
 »علي كرامت«   »4«ة گزين - 156

شود كه  ريچه ذخيره ميشاديسه (آميلوپلاست) و گلوتن در كنشاسته در ن
  اين دو اندامك تفاوت اساسي با يكديگر دارند. 

  هاست. ديسه رنگ قرمز گوجه فرنگي مربوط به تركيبات رنگي موجود در رنگ
  د. شو ذخيره ميدر رنگ ديسه  كاروتنآنتوسياتين در كريچه و 

  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 96و  95هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »  1«ة گزين - 157
  صحيح است. »الف«فقط مورد 

  :مواردبررسي 
ي فتوسنتز، بخشي از مواد موردنياز خود  توانند به وسيله گياهان مي بيشتر الف)

 ها، ليپيدها و بعضي مواد آلي ديگر را توليد كنند. ها، پروتئين بوهيدراتمانند كر
 غيرقابل دسترسبراي گياهان  اغلبب) گرچه فسفات در خاك فراوان است، 

است. يكي از دلايل آن، اين است كه فسفات به بعضي از تركيبات معدني 
  شود. خاك به طور محكمي متصل مي

ها، موجب كاهش شوري خاك  نمك  گياهان با جذب و ذخيره بعضي ج)
توان باعث  درپي مي شوند. با كاشت و برداشت اين گياهان در چند سال پي مي

 كاهش شوري خاك و بهبود كيفيت آن شد.
  (جذب و انتقال مواد در گياهان) كتاب درسي) 113و  111، 109هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »علي كرامت«   »2«ة گزين - 158

  
ساز، نيترات است كه پس از جذب توسط ريشه به  هاي نيترات محصول باكتري

كنندة نيتروژن  هاي تثبيت كه محصول باكتري شود، در حالي آمونيوم تبديل مي
  كند.  ساز، آمونيوم است كه پس از جذب تغيير نمي هاي آمونياك و باكتري

  مواد در گياهان) (جذب و انتقال كتاب درسي) 111ي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  »  1«ة گزين - 159
كودها مواد  نياند. ا جانداران ةيدر حال تجز يايشامل بقا ،يآل يكودها
 يشامل عناصر معدن ييايميش ي. كودهاكنند يآزاد م يرا به آهستگ يمعدن

به سرعت،  توانند يو م رنديگ يمقرار  اهيگ اريدر اخت يهستند كه به راحت
ي از حد كودها شيخاك را جبران كنند. مصرف ب يكمبود مواد مغذ

و بافت  وارد ستيز طيبه خاك و مح ياديزي ها بيآس تواند يم ييايميش
 تر نهيهز تر و كم ساده اريبس يستيز يكند. استفاده از كودها بيخاك را تخر
  آلوده باشند.  زا يماريبه عوامل ب توانند يم يآل ياست. كودها

  (جذب و انتقال مواد در گياهان) كتاب درسي) 112ي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »  1«ة گزين - 160
اكسيد جو با حل شدن در آب به صورت بيكربنات  دي مقداري از كربن

  د. جذب شو ها برگيا  ريشهتواند توسط  آيد كه مي درمي
ي ها سامانه نيشود. منشأ ا يساخته م يبافت ةاز سه سامان يآوند اناهيگ كريپ

  هستند. شهيدر نوك ساقه و ري) ستميمر( يسرلاد يها اختهي ي،بافت
عرضِ ساقه،  يطول و تا حدود شيافزا ن،ينخست يهادسرلا تيفعال ةجينت

از  شهيساقه و ر ديجد يها برگ و انشعاب نيهمچن است. شهيشاخه و ر
 .شوند يم ليسرلادها تشك نيا تيفعال

  (جذب و انتقال مواد در گياهان) كتاب درسي) 110و  106، 103، 99هاي  صفحه(
----------------------------------------------  

 »ناهوكي محمود نصرت«   »4«ة گزين - 161
  اند.  سيمدهد كه دائماً در حال تق هاي سرلادي (مريسمتي) را نشان مي شكل، ياخته

  اي است.  آكنه هاي بافت چسب از ويژگي» 4«ويژگي ذكر شده در گزينة 
  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 103و  101، 99هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 موازي - ) 1شناسي ( زيست
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 »محمود نصرت ناهوكي«   »2«ة گزين - 162
ها و  ساقه ليموجب تشك يا دولپهدانه  نهان اهانيكه در گ ييسرلادها

لاد  لاد آوندساز و بن بن( نيپس يشوند، سرلادها يم اريبس با قطر ييها شهير
لازم  يها ها، بافت اختهيمداوم  ديسرلادها با تول نيهستند. ا) ساز پنبه چوب

  كنند. يرا فراهم م قطر شيافزا نيا يبرا
  ها: نهيگز ريسا يبررس

 لاد  بندر مورد  و از استلاد آوندس مربوط به بن يژگيو نيا»: 1«گزينه 
  كند. يپنبه ساز صدق نم چوب

  لاد  پنبه ساز است و در مورد بن لاد چوب مربوط به بن يژگيو نيا»: 3«گزينه 
  كند. يصدق نم آوندساز
لاد  بنلاد آوندساز است و در مورد  مربوط به بن يژگيو نيا»: 4«گزينه 
  كند. يپنبه ساز صدق نم چوب

  )از ياخته تا گياه( كتاب درسي) 106و  105هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«    »1«ة گزين - 163
گره محلي است كه برگ به ساقه يا شاخه متصل است، پس سرلاد ميان 

  شود.  گرهي در ساقه يا شاخه قرار دارد و موجب افزايش طول ريشه نمي
  )از ياخته تا گياه( ي)كتاب درس 104و  103هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »اميرحسين كارگر جدي«  » 4«ة گزين - 164

جانداران و به  يايطور عمده از بقا (هوموس)، به اخاكيگ ايخاك  يآل بخش
بعضي از اجزاي گياخاك  شده است. ليتشك ها آن يةدر حال تجز ياجزا ژهيو

  ند.كن مواد اسيدي توليد مي
  مناسب است. شهينفوذ ر يكه برا شود يشدن بافت خاك م يباعث اسفنج اخاكيگ

توانند هوازدگي شيميايي ايجاد  اسيدهاي توليد شده توسط جانداران مي
ها در فرايندي  كنند. ذرات غيرآلي خاك از تخريب فيزيكي و شيميايي سنگ

 شوند. به نام هوازدگي ايجاد مي
  ها: نهيگز ريسا يبررس
 نيا جانداران اند. هيدرحال تجز يايشامل بقا ،يآل يكودها »:1«نه گزي

جانداران شباهت  يازهايو به ن كنند يآزاد م يآهستگ را به يكودها مواد معدن
زاست.  يماريب عوامل به يكودها، احتمال آلودگ نيا بياز معا دارند. يشتريب

به  ييايميش يمعمولاً به همراه كودها ي)آل ينه كودهاي (ستيز يكودها
  .شوند يم خاك افزوده

كنند. داشتن  بعضي از اجزاي گياخاك، موادي اسيدي توليد مي»: 2«گزينه 
دارند و در نتيجه مانع  هاي مثبت را در سطح خود نگه مي بارهاي منفي، يون

 شود. ها مي وشوي اين يون از شست
  هوموس بخش آلي خاك است و فاقد ريزاندامگان است.»: 3«زينه گ

  )جذب و انتقال مواد در گياهان( كتاب درسي) 112تا  110هاي  فحهص(
----------------------------------------------  

 »اميرحسين كارگر جدي«  » 3«ة گزين - 165
خرزهره برگ گياه روپوست كتاب درسي،  107در صفحه  24شكل بر اساس 

 .از چند لايه ياخته تشكيل شده است
  ها: بررسي ساير گزينه

 شود.  ها مشاهده مي پوستك ضخيم فقط در سطح بالايي برگ»: 1«ينة گز
  . شود تشكيل نمي پوستكهاي نگهبان روزنه  ياختهروي »: 2«گزينة 
هاي روپوست بالايي در تماس مستقيم با  گروهي از ياخته»: 4«گزينة 

 تركيبات ليپيدي قرار دارند.
  )تا گياهاز ياخته ( كتاب درسي) 108و  107، 100هاي  صفحه(

----------------------------------------------  
 »منش رضا آرين«  » 2«ة گزين - 166

  شود. شدن ديواره اغلب سبب مرگ پروتوپلاست مي فيبرها ديواره چوبي دارند. چوبي

  ها:  بررسي ساير گزينه
  اي دارد. آوند آبكش همانند  نايديس، ديواره ياخته»: 1«گزينة 
هاي  هاي آوند آبكش، ديواره آوندي برخلاف ياختهدر عنصر »: 3«گزينة 

  عرضي از بين رفته است.
كه ديواره  ستااي  هاي مرده عنصر آوندي همانند نايديس، ياخته»: 4«گزينة 

  ها، به جا مانده است. چوبي شده آن
  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 102و  101هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »اميرحسين كارگر جدي«  » 4«ة گزين - 167

هاي نگهبان روزنه كه با باز و بسته شدن خود در تنظيم مقدار آب نقش  ياخته
  دارند، در سامانة بافت پوششي قرار دارند.

  : ها ساير گزينهبررسي 
 گيرند. زيرِ روپوست قرار مي معمولاًاي  آكنَه هاي چسب ياخته»: 1«گزينة 
هاي غير هوايي مثل ريشه، كوتين  هاي روپوستي در اندام اختهي»: 2«گزينة 

 كنند. ترشح نمي
ها نوعي ياخته هستند كه از تمايز  توجه كنيم كه كرك»: 3«گزينة 
  .شوند هاي روپوستي ايجاد مي ياخته

  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 101تا  99هاي  صفحه(
 ----------------------------------------------  

 »اميرحسين كارگر جدي«   »4«ة گزين - 168
  به ترتيب عبارتند از روپوست، پوست، استوانة آوندي و آوند آبكش 4تا  1هاي  بخش

  .شوند پوشيده مي ي است،مانند انگشتانه  كه بخش با كلاهكريشه  نوك سرلاد نزديك
  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 104 و 103، 100 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
 »حسين زاهدي«  » 3«ة گزين - 169

) يستمي(مر يسرلاد يها اختهي اه،يگ كريپ يمنشأ هر سه سامانة بافت
طور فشرده به هم قرار  و به شوند يم ميدائماً تقس ها اختهي نيهستند. ا

حجم  تر شيقرار دارد، ب اختهيها كه در مركز  . هستة درشت آنرنديگ يم
  را به خود اختصاص داده است.  هاختي

  : ها نهيگز ريسا يبررس
. ستيصادق ن يسامانه بافت پوشش يها اختهيدر مورد همه »: 1« نةيگز
  . كنند ينگهبان روزنه فتوسنتز م يها اختهي

  پوستك ندارد.  ،هشيروپوست ر»: 2« نةيگز
ا و ب زندير يكلاهك به طور مداوم م يرونيب سطحي ها اختهي»: 4« نةيگز
برابر  را در شهينوك ر سرلاد شوند. كلاهك، يم نيجانش د،يجد يها اختهي

   كند. يم ،حفظيطيمح يها بيآس
  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 103و  100، 99، 96هاي  صفحه(

----------------------------------------------  
 »عليرضا آروين«   »3«ة گزين - 170

شود كه فاصلة  اي ساخته مي آكنه ان آبزي از نرماي در گياه سامانة بافت زمينه
  اند.  ها با هوا پر شده هاي آن وجود دارد. اين فاصله فراواني بين ياخته

  ها:  بررسي گزينه
اي ديوارة نخستين نازكي دارند. ديوارة  آكنه هاي نرم ياخته »:1«گزينه 

  شود.  نخستين مانع از رشد پروتوپلاست ياخته نمي
اي، داراي مولكول دنا هستند. جانداران  هاي نرم آكنه مة ياختهه »:2«گزينه 

شده در دناي جانداران، الگوهاي رشد و  كنند و اطلاعات ذخيره رشد و نمو مي
 كند. نمو همة جانداران را تنظيم مي

هايي كه با داشتن ديوارة ضخيم، سبب استحكام اندام  ياخته »:3«گزينه 
 هستند. آكنه هاي سخت شوند ياخته مي

اي هم  از تقسيم سرلادهاي نخستين و هم از  آكنه هاي نرم ياخته »:4«گزينه 
  توانند ايجاد شوند.  ساز مي پنبه  لاد چوب هاي بن تقسيم ياخته
  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 106و  103، 101، 100، 92، 3هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
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  »نژاد محمد فلاح«  »4«گزينة   -171

يوني است و  ،ول در آباتان  يم كلريد در آب برخلاف انحلالانحلال سد
بلور نزديك شده،  شبكههاي  هاي قطبي آب از سرهاي مخالف به يون مولكول

نام  شود. اين نيروي جاذبه، يون ـ دوقطبي ها برقرار مي اي ميان آن نيروي جاذبه

Naهاي  دارد و باعث تشكيل يون (aq)  هاي  ) و يون2(شكلCl (aq) 
شود. در اين فرايند انحلال، مادة حل شونده ويژگي ساختاري خود را  ) مي1(شكل 

  اند.  هاي سازندة شبكة بلور يوني، تفكيك و آبپوشيده شده حفظ نكرده است و يون

   كتاب درسي) 121تا  118 هاي هح(صف  
----------------------------------------------  

  »زاده بهزاد تقي«  »2«گزينة   -172

 100گرم حــل شــونده 
  درصد جرمي   گرم محلــول

x x / gCaBr   48 100 38 4 280   

molCaBr
?molCaBr / g CaBr / molCaBr

gCaBr
  

1 238 4 0 1922 2 2200 2
   

   كتاب درسي) 103 ة(صفح  
 ----------------------------------------------  

  »محمدرضا وسگري«  »2«گزينة   -173

MgSO4، Na هاي براي تركيب S2 ،BaCl2  وAgNO3  كه در آب حل
  شوند و محلول هستند داريم:  مي

ميانگين قدرت پيوند يوني در تركيب 
  دو قطبي در محلول) –(نيروي جاذبه يون     در آب يي هيدروژنو پيوندها

   كتاب درسي) 121و  120هاي  ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »زاده بهزاد تقي«  »2«گزينة   - 174

mL gNaCl/ g?molNaCl L
L gmL

   
1000 361 17 1 محلــول ــول  محلــــ 1 136 1محلــول  محلــول

 molNaCl / mol NaCl
/ gNaCl


1 5 2958 5   

   كتاب درسي) 110تا  106 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »فيروزآبادي رضا جعفري«  »2«گزينة   - 175

باردار داراي بار منفي است، همچنين مولكول آب داراي سرهاي مثبت  ةميل
(هيدروژن) و سرهاي منفي (اكسيژن) است، با نزديك كردن ميلة باردار كه داراي 

  شود.  مثبت مولكول آب يعني هيدروژن به آن نزديك مي هايسر ،بار منفي است

   كتاب درسي) 113تا  111 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »كوكنده حسن رحمتي«  »2«گزينة   -176

آيند اما به دليل قطبي بودن به  شمار مي هاي آلي به اتانول و استون از جمله حلال
ها در  اي از آن توان محلول سير شده شوند. از اين رو نمي حل مي هر نسبتي در آب

  شوند.  آب تهيه كرد. اين دو تركيب در حلال ناقطبي هگزان حل نمي

   كتاب درسي) 117 ة(صفح  
----------------------------------------------  

  »علي مؤيدي«  »4«گزينة   -177

  جرم حلال  جرم حل شونده
g69  g75  

xg  g50  
x g  46  

گرم نمك در  C25 ،46در دماي  پذيري سديم نيترات با توجه به ميزان انحلال
شود پس  گرم آب، حل مي 50 115 46 گرم  46مادة حل نشده و گرم  69

  سديم نيترات حل شده خواهيم داشت. 
gw / w /

( )g
 


46 2% 10 47 9246 50    

   كتاب درسي)  110تا  108و  103 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »اميرمسعود صلحي«  »4«گزينة   - 178

  صورت زير است:  مقايسه نقطه جوش اين سه تركيب به
: NH O N 3 2   نقطه جوش 2

 ةدر نتيجه نقط ،قطبي است N2و  O2هاي مولكولبرخلاف  NH3مولكول 
تري  بيشمولي چون جرم  O2هم  N2و  O2بالاتري دارد. در ميان جوش 

  نقطه جوش بالاتري دارد.  .دارد

   كتاب درسي) 115تا  113 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »ي مؤيديعل«  »2«گزينة   -179

  ، درست هستند.»ت«و  »الف«هاي جمله
زيرا  ،تر از گاز نيتروژن مونوكسيد است دي اكسيد بيش پذيري گاز كربن انحلال
  شوند.  با آب وارد واكنش مي CO2هاي  مولكول

CO (g) H O(l) HCO (aq) H (aq)   2 2 3   

   كتاب درسي) 124 و 123 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »ملكان منصور سليماني«  »2«گزينة   -180

ppm  
 جرم محلول 

   جرم حل شــونده610

ggmg
L gmL

 
 



33 1 101 101
331 1 101 10
ــونده  ــونده  حل ش  حل ش

 حلال    حلال   
   

  عادي - ) 1شيمي (
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 جرم مولي

 رقيق غليظ

g
g

 
1 6101

ــونده   حل ش
   حلال   

g
ppmg

   
1 6 610 10 11

ــونده   حل ش
mgغلظت محلول  حلال   

L
1
   ppmبرحسب  1

توان جرم محلول را با جرم حلال برابر  شونده، مي با توجه به جرم كم حل نكته:
  گرفت. 

   كتاب درسي) 102 ة(صفح  
----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »4«گزينة   - 181

Cهاي مولكول H OH NH2و 5 و  CO2هاي   اند، اما مولكول (اتانول) قطبي 3
SO3  .ناقطبي هستند  

  ها:  بررسي ساير گزينه
 NOو HFهاي  ولي مولكول  ناقطبي هستند Br2و CCl4»: 1« ةگزين

  قطبي هستند. 
  ناقطبي هستند ولي مولكول Cl2و  l2، CCl4هاي   مولكول»: 2« ةگزين

H S2  .قطبي است  
Hو HCl ،PCl3هاي ناقطبي است ولي مولكول CCl4»: 3« گزينة O2  

  قطبي هستند. 

   كتاب درسي) 115و  113تا  111 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »3«گزينة   -182

كتاب درسي محلول يد درهگزان بنفش رنگ  117ي  صفحه 20با توجه به شكل 
  باشد. مي

   كتاب درسي) 120و  119، 117 هاي هفح(ص  
----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »4«گزينة   -183

K /

Ca ppm

     
 

3 درصد جــرمي2 8 10410 2 ــت  400 غلظ
ppmدرصد جرمي     

   كتاب درسي) 103و  102 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »4«گزينة   -184

هاي اين تركيب  مولكول ،تر باشد هرچه گشتاور دو قطبي يك تركيب از صفر بيش
اندازة ها (با جرم مولي برابر)  تر هستند. با افزايش ميزان قطبيت مولكول  قطبي

يابد، از طرفي چون  ها افزايش مي جوش آن ةبين مولكولي و نقط ةبجاذنيروي 
اند، بنابراين هرچه قطبيت  هايي قطبي و ناقطبي استون و هگزان به ترتيب حلال

تر و در هگزان  پذيري آن در استون بيش ميزان انحلال ،تر باشد يك مولكول بيش
  باشد. تر مي كم

   كتاب درسي) 119تا  111 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »3«گزينة   -185

mol.L 118 ad /M  
 

10 10 98 1 8
 اسيد غليظ98

M V M V / V V mL      100 0 9 18 51 1 2 2 2 2  

   كتاب درسي) 107و  106،  103 هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »3«گزينة   - 186

 صحيح هستند. )ت(و  )ب( (الف)، موارد

Br) 17عنصر گروه سومين    (نادرستي پ)گاز است.  CH4مايع است ولي، ،2(

   كتاب درسي) 115 تا 111 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »4«گزينة   - 187

0/حداكثر، atm5در فشار كه  شود ميگرم آب حل  100در Arگرم 03
 معادل است با:

mol Ar?molAr / gAr / molAr
g Ar

   
1 40 03 7 5 1040  
   كتاب درسي) 123 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »1«گزينة   -188

، پيوند هيدروژني بين 15و  17از دو گروه  NH3و  HFدر دو تركيب
تر پيوندهاي هيدروژني در بين  شود. قدرت بيش ها مشاهده مي مولكول
تر از  بسيار بيش  جوش آن ةهاي هيدروژن فلوئوريد موجب شده است نقط مولكول

مربوط  17دار گروه  هاي هيدروژن آمونياك باشد پس نمودار بالاتر به تركيب
  ») 4«و » 3«هاي  باشد. (نادرستي گزينه مي
در   15 دار عناصر گروه هاي هيدروژن زيرا در تركيب ،نيز نادرست است» 2« ةگزين
NH)جوش به آمونياك  ةترين نقط ، بيش4تا  2هاي  دوره   مربوط است.  3(

   كتاب درسي) 115تا  111 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »2«گزينة   - 189
  باشند.  صحيح مي» پ«و » ب«موارد 

توان محلول  شود بنابراين نمي الف) اتانول به هر نسبتي در آب حل مي(عبارت 
  آن را در آب تهيه كرد.  ةسير شد
تر از  استون يك تركيب قطبي است كه گشتاور دو قطبي آن بزرگ :ت)(عبارت 

  صفر است.

   كتاب درسي)  117و  115، 114 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »4«گزينة   -190
با توجه به اطلاعات موجود در مسئله، براي حل سؤال بايد فرض كرد 

/باشد. پس محلول  مي LمحلولLآب mol .L10 كرومات به  پتاسيم دي 5
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 آب

 آب

پتاسيم  g147مول يا  5/0آب مقدار  g1000يا  L1معناي اين است كه در 
 كرومات وجود دارد. دي

/حدود C25طبق نمودار در دماي g14   شود. كرومات حل مي ديپتاسيم  7

g g K Cr O
g x / g

1000 147 2 2 7
100 14 7  

gمقدار C90آب g500در  5 70  C25 آب g500و در 350
/مقدار g73   وجود دارد. كرومات پتاسيم دي 5

/ / g  350 73 5 276   جرم رسوب 5

   كتاب درسي) 110 تا 106 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  
  »مجيدي علي«  »2«گزينة   -191

  ها:  بررسي ساير گزينه
هاي آشاميدني،  آب كتاب نوشته كه در برخي از 97در حاشيه صفحه   »:1«گزينة 

  دهد.  حل شده به قدري زياد است كه مزه آب را تغيير مي هاي مقدار يون
سولفات، تعداد ذرات ماده در  (II)با كاهش غلظت محلول مس »: 3«گزينة 

  شود. تر مي رنگ كم  يابد و رنگ آبي محلول واحد حجم كاهش مي
هاي  طي همگن است كه حاوي مقدار كمي از يونآب آشاميدني مخلو»: 4«گزينة 

  گوناگون است. 

   كتاب درسي) 102و  96 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »زاده بهزاد تقي«  »2«گزينة   -192

 100گرم حــل شــونده 
  درصد جرمي   گرم محلــول

x x / gCaBr   48 100 38 4 280   

molCaBr
?molCaBr / g CaBr / molCaBr

gCaBr
  

1 238 4 0 1922 2 2200 2
   

   كتاب درسي) 103ة (صفح  
----------------------------------------------  

  »دامن طاهر خشك«  »3«گزينة   -193

Na SO (aq) BaCl (aq) BaSO (s) NaCl(aq)   
122 4 2 4 2   

Na PO (aq) CaCl (aq) Ca (PO ) (s) NaCl(aq)   
12 3 63 4 2 3 4 2 6

مجموع نسبت ها: 
1 1 2
2 6 3  

   كتاب درسي) 97و  96هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »زاده بهزاد تقي«  »2«گزينة   - 194

mL gNaCl/ g?molNaCl L
L gmL

   
1000 361 17 1 محلــول ــول  محلــــ 1 136 1محلــول  محلــول

 molNaCl / mol NaCl
/ gNaCl


1 5 2958 5   

   كتاب درسي) 110تا  106هاي  ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »فيروزآبادي رضا جعفري«  »2«گزينة   - 195

كول آب داراي سرهاي مثبت ميلة باردار داراي بار منفي است، همچنين مول

(هيدروژن) و سرهاي منفي (اكسيژن) است، با نزديك كردن ميلة باردار كه داراي 

  شود.  بار منفي است، سرهاي مثبت مولكول آب يعني هيدروژن به آن نزديك مي

   كتاب درسي) 113تا  111هاي  ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »علي مؤيدي«  »4«گزينة   -196

  پاسخ درست رسيد:  به توان زير مي هاي شيميايي با توجه به فرمول


1
NH))ها:  كاتيونه ها ب  نسبت شمار آنيون 2 ) CO )4 2   آمونيوم كربنات 3


2
Ca)ها:  كاتيون بهها   نسبت شمار آنيون 3 (PO ) )3 4   كلسيم فسفات 2

 Cu(OH))ها:  كاتيونبه ها   نسبت شمار آنيون 2   هيدروكسيد (II)مس  2(

 FeSO)ها:  كاتيون هها ب  نسبت شمار آنيون 1   سولفات (II)آهن  4(

   كتاب درسي) 99و  98 ،96 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »علي مؤيدي«  »4«گزينة   -197

  جرم حلال  جرم حل شونده

g69  g75  

xg  g50  

x g  46  

گرم نمك در  C25 ،46پذيري سديم نيترات در دماي  با توجه به ميزان انحلال

شود پس  گرم آب، حل مي 50 115 46 گرم  46گرم مادة حل نشده و  69

  سديم نيترات حل شده خواهيم داشت. 

gw / w /
( )g

 

46 2% 10 47 9246 50    

   كتاب درسي)  110تا  108و  103هاي  ه(صفح  

----------------------------------------------  

  موازي - ) 1شيمي (
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 30: ةصفح  تجربي اختصاصي پاية دهم  ارديبهشت 13آزمون  - )7پروژه (
 

 جرم مولي

 رقيق غليظ

  »اميرمسعود صلحي«  »4«گزينة   - 198

  صورت زير است:  مقايسه نقطه جوش اين سه تركيب به
: NH O N 3 2   نقطه جوش 2

قطبي است، در نتيجه نقطة  N2و  O2هاي برخلاف مولكول NH3مولكول 
تري  چون جرم مولي بيش O2 هم N2و  O2جوش بالاتري دارد. در ميان 

  دارد. نقطه جوش بالاتري دارد. 

   كتاب درسي) 115تا  113هاي  ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »كوكنده حسن رحمتي0«  »2«گزينة   -199

  هاي (الف) و (ت) صحيح هستند. عبارت
  تر از صفر دارند.  دوقطبي بزرگ هر دو مولكول قطبي بوده و گشتاور

Hنيروهاي بين مولكولي آب از نوع هيدروژني و در  S2 باشد.  دروالسي مي وع واناز ن  
Hاز  يتر جوش بيش ةآب به دليل داشتن پيوند قوي هيدروژني نقط S2  .دارد  

   كتاب درسي) 114و  113هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »ملكان منصور سليماني«  »2«گزينة   - 200

ppm  
 جرم محلول 

   جرم حل شــونده610

ggmg
L gmL

 
 



33 1 101 101
331 1 101 10
ــونده  ــونده  حل ش  حل ش

 حلال    حلال   
   

g
g

 
1 6101

ــونده   حل ش
   حلال   

g
ppmg

   
1 6 610 10 11

ــونده   حل ش
mgغلظت محلول  حلال   

L
1
   ppmبرحسب  1

توان جرم محلول را با جرم حلال برابر  شونده، مي نكته: با توجه به جرم كم حل
  گرفت. 

   كتاب درسي) 102ة (صفح  
----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »4«گزينة   -201

Cهاي مولكول H OH NH2و 5 و  CO2هاي   اند، اما مولكول (اتانول) قطبي 3
SO3  .ناقطبي هستند  

  ها:  بررسي ساير گزينه
 NOو HFهاي  ولي مولكول  ناقطبي هستند Br2و CCl4»: 1«گزينة 

   قطبي هستند.
  ناقطبي هستند ولي مولكول Cl2و  l2، CCl4هاي   مولكول»: 2«گزينة 
H S2  .قطبي است  
Hو HCl ،PCl3هاي ناقطبي است ولي مولكول CCl4»: 3«گزينة  O2  

  قطبي هستند. 

   كتاب درسي) 115و  113تا  111هاي  ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »2«گزينة   -202

SO)هاي سولفات تواند مربوط به يون مدل فضاپركن نمايش داده شده مي )24 ،

NH)آمونيوم )4  و فسفات(PO )34 .باشد  

   كتاب درسي) 99و  98 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »4«گزينة   -203

K /

Ca ppm

     
 

3 درصد جــرمي2 8 10410 2 ــت  400 غلظ
ppmدرصد جرمي     

   كتاب درسي) 103و  102هاي  ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »1«گزينة   -204

Aدر اين شكل،  : NaCl، B : BaSO4 ،C : BaCl2 و D : Na SO2 4 

C(aq)صورت ه م شده ببوده و واكنش انجا D(aq) A(aq) B(s)  2 

 5برابر  استوكيومتري كامل آن، مجموع ضرايب ةموازنه شد ةاست كه در معادل

  است. 

BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)   22 2 4 4  

   كتاب درسي) 97 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »3«گزينة   - 205

mol.L 118 ad /M  
 

10 10 98 1 8
 اسيد غليظ98

M V M V / V V mL      100 0 9 18 51 1 2 2 2 2  

   كتاب درسي) 107و  106،  103هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »3«گزينة   -206

 موارد (الف)، (ب) و (ت)صحيح هستند. 

Br) 17عنصر گروه سومين    گاز است. (نادرستي پ) CH4، ،مايع است ولي2(

   كتاب درسي) 115تا  111هاي  ه(صفح  

----------------------------------------------  
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 آب

 آب

  »كتاب آبي«  »1«گزينة   -207

  ها:  بررسي گزينه

  »: 1« ةگزين

L
?gNaOH mL

mL
/ molNaOH gNaOH / gNaOHL molNaOH

 

  

100 محلــول1 محلــول 1000 محلــول
0 01 40 0 1 محلــول04 1

  

 »: 2«ةگزين

Lm L
?gNaOH g

/ g mL
/ molNaOH gNaOH / g NaOH

L molNaOH

  

  

1 محلــول محلــول 100 محلــول1 ــول 2 محلــولمحلــــ 13 1000
0 1 40 0 1 محلــول188 1

 

  »: 3« هگزين

/ g
?gNaCl mL

mL
g NaCl / g NaCl
g

 

 

1 محلــول 5 محلــول2 1 محلــول
20 1 100 محلــول2

  

  »: 4« هگزين

g Na SO
?gNa SO / mol Na SO

mol Na SO
/ gNa SO

 



142 2 40 42 4 2 4 1 2 4
56 8 2 4

  

   كتاب درسي) 107و  106 ،103هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »1«گزينة   - 208

، پيوند هيدروژني بين 15و  17از دو گروه  NH3و  HFدو تركيبدر 

تر پيوندهاي هيدروژني در بين  شود. قدرت بيش ها مشاهده مي مولكول

تر از  بسيار بيش  هاي هيدروژن فلوئوريد موجب شده است نقطة جوش آن مولكول

مربوط  17دار گروه  هاي هيدروژن دار بالاتر به تركيبآمونياك باشد پس نمو

  ») 4«و » 3«هاي  باشد. (نادرستي گزينه مي

در   15دار عناصر گروه  هاي هيدروژن نيز نادرست است، زيرا در تركيب» 2«گزينة 

NH)ترين نقطة جوش به آمونياك  ، بيش4تا  2هاي  دوره   مربوط است.  3(

   كتاب درسي) 115تا  111هاي  ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »4«گزينة   -209

  تركيب
Al ويژگي  (SO )2 4 3  ZnCO3  MgO  

  1  1  2  شمار كاتيون
  1  3  12  شمار اكسيژن
  2  2  6 شده مبادله هاي شمار الكترون

 –يوني   نوع پيوند
  كووالانسي

 –يوني 
  يوني  كووالانسي

  

ها (كاتيون يا  مبادله شده، بار يكي از يون هاي براي تعيين تعداد الكترون )1نكته 

  كنيم.  آنيون) را در تعداد آن ضرب مي

Al    32 2 3 6  
Al                يا                     (SO )2 4 3  

SO    23 3 2 64  
هاي يون چند اتمي پيوند  ) بين كاتيون و آنيون پيوند يوني و در بين اتم2نكته 

  كووالانسي وجود دارد. 

Alپيوند يوني          ,SO 3 24  

Al (SO )2 4 3 

SOپيوند كووالانسي  Oو Sهاي  بين اتم    24  

   كتاب درسي)  100تا  98 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

  »كتاب آبي«  »4«گزينة   -210

با توجه به اطلاعات موجود در مسئله، براي حل سؤال بايد فرض كرد 

/باشد. پس محلول  مي LمحلولLآب mol .L10 كرومات به  پتاسيم دي 5

پتاسيم  g147مول يا  5/0آب مقدار  g1000يا  L1معناي اين است كه در 

 كرومات وجود دارد. دي

/حدود C25ايطبق نمودار در دم g14   شود. كرومات حل مي پتاسيم دي 7

g g K Cr O
g x / g

1000 147 2 2 7
100 14 7  

gمقدار C90آب g500در  5 70  C25 آب g500و در 350

/مقدار g73   كرومات وجود دارد. پتاسيم دي 5

/ / g  350 73 5 276   جرم رسوب 5

   كتاب درسي) 110تا  106هاي  ه(صفح  

----------------------------------------------  
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